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(BUCURESTI.) (Rador) A tegnapi 
jővárosi lapok a következő értesítést 
közlik: A napokban különböző hirek 
keringtek bizonyos változásokról. Ille- 
tékes, a helyzetet jól ismerő forrásból 
származó jelentések cáfolják ezeket a 
hireket, hangoztatva, hogy semmiféle 
változásról nem lehet szó. A kormány 
jelenlegi formájában folytatja tevé- 
kenységét. Semmiféle indok nem szól 
amellett, hogy változás történjék a 
jelenlegi politikai irányban. Igy tehát 
az utóbbi időben felmerült összes ilyen 
hirek minden alapot nélkülöznek. 

VACSORA CALINESCU 
TISZTELETÉRE ÉS A BELÜGY- 
MINISZTER NAGY BESZÉDE 

(BUCURESTI.) A közigazgatási tudo- 
mányok királyi intézetének tagjai szá- 
mos előkelőség jelenlétében a Capsa- 
étteremben vacsora keretében ünne- 
pelték Calinencu belügyminisztert, akt 
nagy beszédet mondott az uj kormány- 
zatt irány munkájáról és jelentősé- 

géről. 

- A közigazgatási törvény uj köte- 
lességeket rótt reánk. A tartományok 
a régi megyék tevékenységét zavar 
nélkül átvéve, erőteljes munka köz- 
pontjaivá váltak. Csak azoknak volt 
kifogásuk, akik a megyei költségveté- 
sek kihasználásából személyes hasznot 
huztak. A multban a választások be- 
folyása alatt élt az ország a megszokás 
bálványaképpen, amelyet mindenféle 
erénnyel felruháztak. Azt hitték, hogy 
a legjobb közigazgatási szakember a 
választók közül kerülhet ki, a legjobb 
törvény pedig a nép megkérdezéséből. 
Elhalványult a felelősség fogalma. Az 
eredmény köztudott. Az elmult husz 
év alatt ez a döntő tényező, a válasz- 
tásokból kikerült csoport néha évente 

többször is megalakult és szétbomlott 
személyesen. Ez tovább nem tarthatott. 
Az én politikai karrieremhez is hozzá- 

járul a nép szavazata, de a nép sorsát 

nem csak választási mithosszal lehet 

vezetni. Az uj kormányzati irány a 

személyiség tisztelete mellett két fogal- 

mat tett alapul: Az állandóságot és a 
felelősséget. Az uj alkotmány átszerve- 

zése mellett a törvényhozásnak ujból 
össze kell ülnie, de ugyanakkor el kell 

teljesen felejteni a régi veszedelmeket. 

Majd a régebbi zavaros helyzetről 

megemlékezve, igy folytatta: 

- Őjfelsége, a király kormánya a 

belügyminiszter utján emlékeztethet 

egy külföldi politikus ismert formulá- 

jára: Nézzétek meg a kezeimet, nincs 

rajtuk egy csepp vér sem. Ez a politi- 

kus nem a pillanatnyi számitás ered- 

ményeként és a külföldi konjunktura 

figyelembevételével beszélt, hanem az 

ország legfelsőbb érdekeiből szerezte 

utmutatásait. Ezért belpolitikai mód- 

szereink változattlanok maradnak és a 

kormány hajszállal sem fog eltérni az 
eddig követett irányvonaltól. 
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Ha valaki azt képzeli, hogy valami 
megváltozik vagy megváltozhatik, nem 
tanácsolom, hogy erre kisérletet tegyen. 
Az ország jól tudja, hogy milyen nagy- 
fontosságu volt a rend helyreállitása. 
Mi történt volna akkor, ha az esemé- 
nyek készületlenül találtak volna min- 
ket? Állitom, hogy a külföld előtt nem 
lenne olyan tekintélyünk és külpoliti- 
kánkat nem valósithattuk volna meg 
ilyen önuralommal és méltósággal. 
Mindenki azoktól a gyakorlati erőktől 
függ, amelyekre támaszkodunk. Ezért 
Öjfelsége kormánya teljes nyugalommal 
és határozottsággal dolgozik hadsere- 
günk alapos felszerelésén és a hadsereg 
felé fordul bizalommal az ország is. A 
nemzet sorsát mindenkinek bizakodóan 
és derülátóan kell megitélni. Amikor 
egy nemzet ugy fel van szerelve, mint 

mi, amikor olyan igazsága van és ami- 
kor az ország élén esgyik legnagyobb 
uralkodó áll azok közül, akit a törté- 
nelem ismer, nyugalommal és bizalom- 
mal nézhetünk a jövő elé. 

A VASÁRNAPI MUNKASZÜNET 
ÜGYE 

(BUCURESTI.) A munkaügyi minisz. 
ter a vasárnapi munkaszünet be nem 
tartása miatt sok panaszt kapott az 

ország különböző részeiből. Ezért el- 

rendelte az idevonatkozó szerveknek a 
legszigorubb ellenőrzést. ; 

MINISZTERTANÁCS 

(BUCURESTI.) Tegnap este a pat- 

riárka palotájában Miron Cristea - 
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Calinescu belügyminiszter mondotta: 

A belpolitikai irányzat cgyáltalán 
nem változik 

riárka-miniszterelnök elnökletével mi- 
nisztertanács volt, amelyen a kormány 
összes tagjai részt vettek a fővárosból 

távol levő Cancicov pénzügyminiszter 
és Glatz hadügyi államtitkár kivételé- 

vel. A minisztertanács előtt Marinescu 

államtitkár és a fővárosi prefektus 
tájékoztatta a kormány tagjait annak 

az uj örvénynek elveiről, amelyek bi- 

zonyos, a rend fentartásával megbizott 

személyi kategóriákra vonatkoznak. A 

minisztertanácsról közleményt adtak 

ki: Eszerint a patriárka-miniszterelnök 
főleg a bukovinai helyzettel foglalko 

zott a telekkönyvi és közjegyzői rend- 

szerrel kapcsolatosan. lamandi minisz- 

ter szerint a közjegyzői és telekkönyvi 

intézményeknek országos kiterjesztése 

szükségesnek látszik, hangsulyozta to- 

vábbá, hogy a kereskedelmi törvényt 

és az idevonatkozó polgári perrendtar- 

tást is rendeztetni kell. Célja Őfelsége 
elé terjeszteni az egyesitett kereske- 

kedelmi törvény tervezetét. Constan- 

tinescu nemzetgazdasági miniszter az 

erdélyi Bankszövetség hiteligénylési 

ügyeivel foglalkozott. Petrescu Com- 

nen külügyminiszter pedig a nemzet 

közi helyzetről adott felvilágositást. 

Majd a királyi helytartók hatáskörét 

szabályozták. 

Egyébként Miron Cristea miniszter- 

elnök ma a sinaiai kolostorba látogat 

el, ahol ünnepélyesen fogadják. 
, 

Anália teljesen átszer- 

vezi hadsercáét 
A magyar és csehszlovák pizottsádok tájekoztatják 

kormányalkat a komáromi társyalások menctéről - 

franco lábornok semmiiéle egyezségre nem nhal- 

landó a köztársaságlakal- A lánában álló Dalcsz- 

tna - Eéész Dél-Mina megnóditására készülnek 

A csehszlovákiai kisebbségi probléma 

további békés elrendeződésének és a 

palesztinai helyzet rendkivüli elmérge- 

sedésének jegyében telt el a tegnapi 

A Harmadik Birodalom a tőle nap. 
megszokott alapossággal és iramban 

megkezdette a megszállott területek 

berendezését és egymás után bocsáj- 

totta ki erre vonatkozó rendelkezéseit
. 

intézkedett a pénznemek átcserélésére, 

a menekültek hazaszállitására és a 

szudétanémet területek székhelyének, 

Reichenbergnek, megnagyobbitására 

vonatkozólag. Ugyanakkor a lengyele
k 

megszállották az általuk igényelt utolsó
 

területdarabot is, mig a magyarok be- 

vonultak Sátoraljaujhely kis állomás- 

részébe és Ipolyságba. Ezek az akciók 

jepánok 
mind simán és minden zökkenés nélkül 

mentek végbe. A komáromi delegációk 

elérkeztek ahhoz a ponthoz, amikor a 

javaslatok összegezéséről kell majd 

gondoskodni és erre ma délben kerül 

Sor. Kánya és Teleky miniszterek Bu- 

dapestre, Krno Iván pedig Prágába 

utaztak, hogy az eddigiekről az érde- 

kelt kormányokat értesitsék. Az érdek. 

lődés a már első érdembeli tárgyalás 

iránt világszerte igen nagy, annál is 

inkább, mert a nyugati diplomácia is 

megkezdette, számolva az uj helyzettel, 

az uj csoportositási munkát. Mialatt 

azonban Európában fokozatosan tisztui 

a helyzet, Palesztinában ugy látszik 

végzetesen komoly fordulatot vettek 

az események. Az arab ellenállás, ame- 
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lyet a kairói pánarab kongresszus hatá- 
rozata is növel, ugy látszik egyszerre 
meginditott és egy központból igazga- 
tott általános jellegü mozgalommá erő. 
södött, amely komoly aggodalmat okoz 
most már Londonban is, ahol a figye- 
lem eddis az európai kérdések miatt 
elterelődött a Szentföldről. A sajtó a 
legerélyesebb közbelépési és megtor- 
lási politikát sürgeti, miért is nincs 
kizárva, hogy ez ügyben rövid időn 
belül váratlan fordulatról lehet be- 
számolni. 
A részletes jelentések a következők: 

REICHENBERG MEG. 
NKAGYOBBITÁSA 
(REICHENBERG.) (DNB.) A Cseh- 

szlovákiától elcsatolt Relchenberget a 
birodalmi kormány rendelkezése foly- 
tán lakos-számban megkétszerezik. 
Közigazgatásilag hozzácsatolják ugyan- 
is a szomszédos községeket is, ami által 
Reichenberg lakos-száma meg fogja 
haladni a 80.000-et. 

EGY CSEH KORONA - 
112 PFENNIG ' 
(BERLIN.) (DNB.) A Birodalmi ko 

mány a pénz beváltási árfolyamát a 
gazdasági helyzet gondos mérlegelése 
után a következőben állapitotta meg: 
Egy cseh korona egyenlő 12 pfenniggel. 
Az erre vonatkozó német hivatalos 
jelentés Kiemeli, hogy a kormány ele- 
jét akarta venni mindennemü üzérke- 
désnek és nyereségbiztositó spekuláció- 
nak, valamint árdrágitási kisérletnek. 

KÜLÖN VONATOKON 
SZÁLLITJÁK HAZA A SZUDÉ- 

TANÉMET MENEKÜLTEKET 
(BERLIN.) (DNB) A német birodalom 

területéről a különvonatok százai viszik 
haza a menekülteket, akiket annak 
idején az ország különböző városaiban 
helyeztek el. Az első szállitmányok 
már tegnap reggel elindultak. A me- 
nekülteket élelmiszerrel a vendéglátó 
városok látják el nagyrészt szeretet 
adományokból. 

GÖBBELS: AZ IDEGEK ERŐ- 
PRÓBÁJA VOLT AZ ELMULT 

KÉT HÉT 
(BERLIN.) (DNB.) Dr. Göbbels pro- 

pagandaügyi miniszter tegnap az 
Erstick éz Co. mintaüzemét tekintette 
meg és az abban foglalkoztatott 4000 
munkás előtt nagy beszédet tartott, 
amelyben vázolta az utolsó két hét 
eseményeit. 
- Az erő és az idegek próbája volt 

- mondotta többek között - ez a két 
hét, amely alatt a kormány igazolta, 
hogy ura tudott maradni terveinek és 
kitüzött céljainak, a német nép viszont 
beigazolta, hogy ura maradt idegeinek 
és egy emberként sorakozott bámulatra 
méltő türelmével a Führer mögé. Azok 
a remények, hogy a német nemzet 
egysége megbomlik, mihelyt sorsdöntő 
fordulat elé érkezik, nem teljesedtek 
be és ellenségeink ilyesmiben soha sem 
fognak tudni gyönyörködni többé - 
fejezte be beszédét a propagandaügvi 

miniszter. 

HIVATALOS NÉMET CÁFOLAT 
(BERLIN.) Német hivatalos jegyzék 

közli: Az angol sajtó egyrésze szerint 

a müncheni egyezmény végrehajtásával 

megbizott nemzetközi bizottság hatás- 

körét tullépve dolgoznék, amiből sok 

bonyodalom származik., Német részről 
hangsulyozzák, hogy ezeknek a hiresz- 

teléseknek semmiféle alapjuk nincsen.



A 

közlő lap közzéteszi a belügyminiszter 
(BERLIN.) törvényrendeleteket 

rendeletét, amely a borogkeresztet a 
szudétanémet vidékek nemzeti jelvé- 
nyének nyilvánitja. Göring, mint a 
négyéves terv kormánybiztosa, rende- 
letet adott ki, amely bevezeti a német 
pénznemet a szudétanérnet vidékeken, 
ahol a fizetések csehkoronában vagy 
német márkában egyformán eszközöl- 
hetők. 

Ujabb berlini jelentés szerint a 
nemzetközi tárgyaló bizottság ma ujabb 
ülést tart. 

BRAZILIA VISSZAÁRENDELTE 
BERLINI KÖVETÉT 

(RIO DE JANEIRŐ.) Brazilia berlini 
követe utasitást kapott kormányától, 
hogy térjen vissza Rio de Janeiroba. A 
két állam között azért van ellentét, 
mert Brazilia az utóbbi időben erélyes 
intézkedéseket tett a külföldiek ellen 

gakadályozta a braziliai németek- 
temzeti szót sta alapon való 

v Ez ellen a német kor- 
mány már több izben tiltakozott. 

MEGNÉGYSZEREZIK AZ 
ANGOL LEGI HADERŐT 

(LONDON.) Hoare-Belisha angol 
hadügyminiszter mintegy válaszul Hit. 
ler saarbrückeni beszédére, ismertette 
az angol közvéleménnyel az angol had- 
seres felszerelésére vonatkozó intézke- 
déseket. A légi hadsereget megnégy- 
szerezik, a territoriális hadsereget pe- 
dig rendszeres hadsereggé fejlesztik. A 
Daily Mail ezzel kapcsolatban ezt irja: 
„Talán egy nap Anglia szobrot fog 
állitani Hitlernek azért, mert a való- 
ságra ébresztette." A territoriális had- 
sereg létszáma egyébként október 
10-én 186.890 létszámot tett ki tisztek- 
ben és legénységben, ami a világháboru 
befejezése óta rekordot jelent. 
(LONDON.) A szovjet nagykövet 

Halifaxnál tiltakozást jelentett be Win- 
terton lord több beszéde miatt, ame- 
lyekben kijelentette, hogy Oroszország 
semmiféle segitséget nem nyujtott 
Csehszlovákiának a válság napjaiban. 
Csupán nagy fogadkozásokat tett, ame. 
lyekkel Csehszlovákiát tévedésbe ejt- 
hette. 
(LONDON.) (Havas.) Az angol sajtó 

megelégedéssel fogadja a territoriális 
hadsereg ujjászervezésére vonatkozó 
terveket, Angliának nem lehet más 
politikája, mint a béke mindenáron 
való biztositása, A konzervativ sajtó 
hagyományos médon sürgeti a kötelező 
katonai szolsálat bevezetését. 

A NEMZETKÖZI HELYZET 
(LONDON.) Maury, volt francia had. 

ügyminiszter Londonban az angol- 
francia klub vacsoráján nagy beszédet 
mondott, kijelentve, hogy a nemzet- 
közi helyzet sulyosabb, mint 1914-ben. 
Feltétlenül szükséges, hogy a francia- 

angol hadászati, szellemi és erkölcsi 

kapcsolatok erősebbek legyenek, mint 
bármikor. 
(LONDON.) (Reuter.) A londoni St 

George kerület, amely Duff Coopert 

képviselőjévé választotta, tegnap ülés 

keretében nyilatkozott az ismeretes 
kormánykiválás kérdésében. A kerület 

vezetősége ugyanis kimondotta, hogy 

teljes mértékben helyesli Chamberlain 
miniszterelnök politikáját ugyan, de 

nem látja szükségesnek azt, hogy Duif 
Cooper lemondását követelje. 

KI LESZ AZ UJ CSEHSZLO- 
VAK KÖZTÁRSASÁGI 
ELNÖK? .. 

(PRÁGA) Hivatalos körök cáfolják 
azokat a külföldi forrásból származó 
1 ket hogy Németország és Csehszlo- 

a között vámunió készülne. A Ste- 
í iroda tudésitója jól tájékozott kö- 
ökből nyert értesülést közöl, hogy a 

hszlovák köztársaság elnöki tisztsé- 
e legtöbb esélye Sirovy tábornok 

kormányfőnek van. Emlegetik azonban 
más jelöltek között Bata cseh nagyipa- 
rost is, aki az utóbbi időben többször 
szembefordult Benes politikájával. 
(PRÁGA.) (Rador.) A rutének tudva- 

levően a szlovákokhoz hasonló módon 
önálló kormány megalakitását kivánják 
és ezt a kormányt ideiglenes jelleggel 
már meg is alakitották. A prágai kor- 
mánnyal az önálló ruszinszkói kor- 
aliandó jellegű fentartása érde- 

dultak a tárgyalások. Eb- 
ban Bacinsky, Revai és 

Iláneik miniszterek foglalnak helyet 
Brody elnöksége mellett, államtitká- 
rok pedig Desta, Volosin és Casca. Re- 
mélik, hogy a békés megegyezés révén 
a Ruszinszkó feletti népszavazás elke- 
rülhető lesz. Bacinsky rutén minisztert 
már is delegálták a 
gyaló bizottságba. 
(PRÁGA) (Ceteka.) Az első szlovák 

minisztertanáis Tiso elnökletével teg- 
nap este tartotta ülését, amelyen a mi- 
niszterelnök hosszasan beszárnolt a ko- 
máromi tárgyalásokról. A szlovák kor- 
mány elhatározta, hogy a prágai köz- 
ponti kormány minden ülésén a szlovák 
kell lennie. Elhatározták továbbá, hogy 
kormány legalább egy tagjának jelen- 
a szlovák miniszterelnökség mellett 
nemzetiségi szekciókat szerveznek a 
szlovákiai magyar és német kisebbsé- 

(VARSŐ.) (Havas.) A lengyel és cseh- 
szlovák kormány megkezdte a határ 
végleges megállapitására vonatkozó 
tárgyalásokat. A többi lengyel igé- 
nyekre vonatkozóan, amelyek a Szlo- 
vákiában lévő területeket érintik, len- 
gyel kormánykörökben kijelentik, hosv 
az nem a prágai kormányt illeti, ha- 
nem csak a szlovák nemzetet. A lengyel 
kormány csak a szlovákokkal intézi el 
ezt az ügyet. Az a terület, amelyet 
Lengyelország a szlovák területből igé. 
nyel, etnográfiai okokból 2400 négy- 
zetkilométer, gazdasági értéke azonban, 
tekintettel arra, hogy teljesen hegyvi- 
déken fekszik, jelentéktelen. 
(PRÁGA.) (Rador.) Prágai jelentés 

szerint a magyar követelések szélesebb 
körüek, mint gondolták. A térületek 
átengedésén kivül Szlovákiában és 
Kárpátalján népszavazást kivánnak és 
olyan terület átengedését sürgetik, 
amelyen 750 ezer magvaron kivül 4560 
ezer szlovák és rutén lakik. A kassai 
kerületben 50 ezer szlovák és 35 ezet 
magyar, Kassán 42 ezer szlovák és 12 
ezer magyar laknék. E kivánságok 
kielégitésével Szlovákiában csak 2 mil- 
Hó szlovák maradna, Magyarországnak 
pedig 750 ezer főnyi szlovák kisebb- 
sége lenne. Igényelnek a magyarok 
több német lakosságu területet is. Szlo- 
vákia földrajzi helyzetére tekintettel e 
követeléseket elfogadhatatlanoknak 
tartják. A magyarok által kért terület 
Szlovákia déli alföldje s az ország 
egyetlen buzatermő területe. A 10 szá- 
zaléknál kevesebb magyar lakosságu 
kassai körzetben fontos magnézium-, 
vas- és szénbánya, Füleknél szénbá- 
nyák, Korompánál ezüstbányák van- 
nak, amelyeknek átengedése a szlovák 
és cseh ipart a legnehezebb helyzetbe 
hozná. Másfelől a legtöbb szlovák köz- 
lekedési ut északról dél fele halad, mig 
a keletről nyugatra haladó utak csak 
Délszlovákiában vannak, ugy, hogy a 
megmaradó területek az ország többi 
részétől elszigeteltek lennének Ezért 
a csehszlovák küldöttség tagjai Komá- 
romból Pozsonyba utaztak, hogy a 
szakértőkkel tanácskozzanak. A végle- 
ges döntést szerdára remélik. 
(BERLIN.) (Rador.) A magyar-cseh- 

szlovák tárgyalások a német sajtóban 
rokonszenves megitélésre találnak. A 
lapok kiemelik gróf Teleky Pál nyilat- 
kozatát, amely a nemzetiségi elv érvé- 
nyesülésének szükségességét hangoztat. 
ta. Utalnak arra is, hogy Lengyelország 
közös határt akarna Magyarországgal, 
bár ez a terv csak Ruszinszkó hozzájá- 
rulásával valósitható meg. 

Felemlitik azt is, hogy lengyel rész- 
ről valótlannak minősitik azokat a kül- 
földi hiradásokat, amelyek szerint 
Lengyelország tárgyalásokat kezdett 
volna a csehekkel Árvamegye, a Sze- 
pesség és a Casda-i terület átcsatolása 
ügyében. 

ANGOL SZAKÉRTŐ A SZLO- 
VÁK BIZOTTSÁGBAN 

A Havas szerint a helyzet rendkívül 
nehéz, de mégis remélik hogy a tár- 
gyalások nem szakadnak meg és ki- 
elégitő megoldást sikerül találni. A 
szlovák szakértő bizottság Vansittart 
angol egyetemi tanár, etnográfiai ki- 
sebbségi szakértővel bővült, aki Teleky 
Pál gróffal szemben képviseli a cseh- 
szlovák érdekeket. Vansittart hivására 

lomáromban tár- 

Ulabb lengyel igények 

gek számára. A szlovák miniszterta- 
náes ezentul minden hétfőn ülést tart. 
(POZSONY) Komáromban usv tud- 
ják, hogy Sirevy csehszlovak minisz- 
terelnök vasárnap Komáromban járt és 
ott a eseh delegáció katonai szakértől- 
vel tárgyalt, majd másnap elutazott, 
(PRAGA) A eseh minisztertanács 

elhatározta, hogy ideiglenes korlátozást 
léptet életbe az ipari és más vállala- 
teknál és berbeadási vagy eladási tilal- 

A keorlátozások egy évre szólanak. 
Ugyanakkor a német nemzetiségü cseh 
állampolgárokát a műünecheni egyez 
ménynek megfelelően elbocsájtják a 
katónai és rendőrségi szolgálatból, ha- 
fonléképpen az idegen állampolgárokat 

ninesenek felkészülve statisztikai ada. 
tokkal a helyzet megtárgyalására. A 
szlovákok elvben elismerték a magyar 
területi kivánságok jogosságát, de két- 
ségtelen, hogy a magyar követelések 
és a szlevák elgondolások között nag 
ellentétek vannak. Tegnap a szlovákok 
konkrét ellenjavaslataikat terjesztet- 
ték elő, mert hangsulyozták, hogy a 
területi kérdések eldöntése szoros ösz- 
szefüggésben van a két ország közötti 
gazdasági megállapodás uj alapokon 
való rendezésével, 

HHIVATALOS JELENTÉS 
(KOMÁROM.) A magyar és cseh- 

szlovák küldöttségek keddi tandcskozá- 
sáról a következő hivatalos közleményt 
adták ki: „A magyar és csehszlovák 
delegációk szakértői kedden délelőtt 9 
órától 12 óráig közös megbeszélést foly- 
tattak. Délután 3 órakor a két delegá- 
ció teljes ülésre ült össze, amely 1 és 
egynegyed órát tartott. A küldöitségek 
legközelebbi teljes ülése szerdán déli 12 
órakor lesz. Előzetesen mindkét kül- 
aöttség közvetlen érintkezésbe lép kor- 
mányával". Komáromi jelentés szerint 
Tiso szlovák miniszterelnök délután 5 
órakor Prágába, Kánya magyar kül- 
ügyminiszter és Teleky Pál gróf kul- 
tuszminiszter 5 óra 45 perckor Buda- 
pestre utaztak, hogy tájékoztassák a 
kormányt az eddigi tárgyalásokról és 
további utasitásokat kérjenek. Ez a je- 
lentés egyben közli, hogy Sátoraljauj- 
hely és Ipolyság átadása jelképes érte- 
lemben a békés tárgyalási készség bi- 
zonyitására már megtörtént. 
(BERLIN.) A Völkischer Beobachter 

közli, hogy prágai jelentések szerint a 
komáromi tárgyalásokkal kapcsolato- 
san szó lehet lakosságcseréről is. 

CIANO GRÓF MEGBESZELE- 
SEI 

(RŐÓMA.) (Stefani.) Gróf Ciano olasz 
külügyminiszter tegnap kihallgatáson 
fogadta br. Villány Frigyes auirináli 
magyar követet, aki beszámolt neki a 
komáromi értekezlet eddigi eredmé- 
nyeiről. 

Franco tábornok nyilatkozata 
(SALAMANCA) (Reuter.) Franco tá- 

bornok tegnap kihallgatáson fogadta a 
Reuter munkatársát és nyilatkozatában 
utalva arra, hogy 10.000 olasz önkén- 
test saját elhatározásából elbocsájtott, 
sürgette a hadviselő jogának elismeré- 
sét. A nemzeti spanyol kormány ezzel 
beigazolta azt a készségét, hogy a 
harcot elszigetelten akarja végigküzde- 
ni, mert ellenfelei azon állitásuk mel- 
lett, hogy hazabocsájtják orosz önkén- 
teseiket, zavartalanul toboroznak és a 
kezükön levő kikötőkön át to- 
vább özönlik Ibériába az idegen ember- 
anyag A nemzeti Spanyolország köszö- 
nettel elutasit minden bárhonnan jövő 
közvetitési kisérletet, mert ezt a küz- 
delmet ellenfelei feltéte nélküli meg- 
adásáig akarja folytatni. Hasonlóképpen 
nyilatkozott a nemzeti spanyol légihad- 
erők parancsnoka és Jordana külügymi 
niszter is. 
(NÁPOLY.) Tegnap utbaindultak a 

10 ezer spanyol önkéntes hazaszállitá- 
sára szolgáló hajók és azokat Spanyol- 
országból október 20-ára várják vissza, 
amikorra nagy fogadtatást készitenek 
elő. 

Egész Délkinát el akarják foglal- 
ni a jabánok ; 

szért volt szükség, mert a szlovákok 

mat rendel el bizonyos ingatlanoknál. szüntetését 
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köze folyik. A nagy kinai győzelem hi 
rét japán részről cáfolják. Japán rész ről hangsulyozzák azt is, hogy Kinában 

kor: Dagy sa zt tesz ogy a g utánpótlását biztositsa A ab Üs 
HATÁROZATA 

(KAIRO) (Reuter.) A ánarab kon- gresszuson 
ározatot 
teli a zeidé bevándorlás azoennali 

t továbbá az arab nemzet kormány 
sét." A határozatot táviratilag közölté Anglia, Franciaország k királyság kormányival. 

tölt és a Palesztinából érkező kedvezét. len hirek miatt rendkivül nagy az aggo 
dalom. Az angol 
ben követeli az elmérgesedet 
tinai állapotok végleges 
Több lap leplezetlenül 
vádolja a körmányt, 

rendezését. 
hanyagsággal 

időn belül erélyes közbe 

kormányzó és 
gyarmatügyi miniszter között tegnap 
szinte megszakitás 

násával. Macdonald miniszter 

kormányzó valósztntl 
időn belül visszatér áll 

semmi sem került nyilvánosság elé. 

TERRORCSELEKMÉNYEK 
MINDENÜTT 

uralja, A Jakosság nyugtalansága ugy. 
szólván óráról-órára fokozódik, mert az 
arab szeparatisták, nacionalisták és te1 
roristák kihasználva az európai bonyo- 
dalmakat országszerte megkezték a leg 
többször fegyveres ellenállást. Tegnat 
a szentföld minden vidékéről egyre 

hirei A brit katonai parancsnokság a 
legszigorubb rendszabályokat léptette 
ugyan életbe, de ezzel sem sikerült 

voltak a brit ellenes „csatának", levegő 

közül mintegy ötvenen megkisérelték az 

remben három, Telavivban egy sze- 

bát dobtak egy katonaságot szállitó te- 

szétszaggattak. Száznegyvenhét helyen 
vágták el a telefon és táviró vonalakat 
Kisiklattak egy nap alatt 4 tehervona- 
tot és a pályát ezáltal használhatatlan- 
ná tették. Felrobbantottak két hidat és 
megrongáltak egy viaduktot. A telefon 
összeköttetés a fővárossal órákon át szü 
netelt, de nem lehetett Haifával és Tel- 
avivval sem beszélni Az utolsó jelentés 
szerint a brit karhatalom minden tagja 
szolgálatban álló A nagyobb városok 
uccakereszteződésein gépfegyveroszta- 
gok posztolnak. Az országutakon pán- 
célos autók tartják fenn a rendet, a le- 
vegőben bombavetők keringenek. Dill tá 
bornok az egész ország területén elren- 
delte az este 9-től reggel 6-ig tartó zár 
órát, amely idő alatt senki sem hagy- 
hatja el lakóházát. A rendelkezést szi- 
goru megtorlásokat kilátásba helyező 
plakátokon adták tudtára a lakosság- 
nak A szinház, mozik, és látványos elő 
adások szünetelnek, két embernél több 
egymásmellett nem haladhat, minden 
csoportosulás tilos és a lapok erősen cen (TOKIÓ.) A japánok egész Délkina el 

foglalására készülnek. Siangnál nagy at Jzurázottan jelenhetnek meg. 

KMÖNGRESSZÜS 

angulag a követlkező ha. 
hosra A ongrese 

meg 

megalapitásának engedélyeze. 

és a négy arab 

Londonban a kongresszüsi hátároza 

sajtó a legerélyeseb- 
alesz 

amely az ettani helyzetet a teljes hadiállapotig engedte 
elmérgesedni. Az Evening Standard tez nap esti számában azt irja hogy rövid 

épés történik 
palesztinai fő. 

Malcolm MacDonald 

nélküli tárgyalás 
folyt több gyarmatügyi szakértő bevo- 

Cham- berlainnak is beszámolt a főkormányzó 
minden szépités nélküli jelentéséről A 
megbeszéléseket ma folytatják és a föő. 

a legrövidebb 
omáshelyére. A 

hozott rendszabályokról azonban még 

FORRADALMI HANGULAT ÉS 

(JERUZSÁLEM.) Palesztina egész te 
rületét valóságos forradalmi hangulat 

másra érkeztek a terrorcselekmények 

még a viszonylagos nyugalmat sem hely 
reállitani, mert az arab szervezetek ál- 
tal feltüzelt ellenállók a legelszántabban 
vetik maguka a küzdelmekbe, amint 
ezt a lyddai kétnapos ütközet és a teg- 
napi samariai összetüzés is igazolja. A 
katonaság Lyddában vaóságos megtorló 
hadjáratot inditott, amelynek során 21 
házat, mivel lakói és tulajdonosai tagjai 

be röpitettek. Samariában a karhatalom 
leverte a zendülést és egy több tazu 
csoportot letartóztatott. Az elfogottak 

őket elszállitó katonai gyürü áttörését, 
mire a karhatalom minden kimélet nél- 
kült beléjük tüzlet. Haifában hét, Naáb 
lusban két, Názárethben négy, Tulka- 

mély, agyonlőttek. Jeruzsáleraben bom 

herautóra és a repeszdarabok 4 katonát 
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Nem sikerült a nagybánnal 
asszony önoyiikossási 

Misérleie 
(BAIA-MARE-NAGYBÁNYA.) Meg- 

renditő öngyilkossági kisérlet történt 

ő ha- Nagybányán. Alexa Magdalena fiatal 

öve. asszony öngyilkossági szándékkal a Ko- 
jozsvárról jövő 4132. számu személyvo- 
nat elé akart ugrani, A mozdonyvezető 
észrevéve a fiatalasszony öngyilkossági 
kisérletét, hirtelen lefékezte a motorvo- 
natot, amely két lépéssel magát a sinek 
közé vető asszony teste mellett állott 
meg. Az öngyilkosjelölt asszonynak ki- 
sebb zuzódásokon kivül nem történt 
baja. A vizsgálat folyamán a hatósági 

eseb- közegek kihallgatták Alexa Magdalenát, 
esz aki azt mondotta, hogy azért akart meg 
ését halni, mert férjével békétlenségben élt 
ággal és a napirenden levő családi viszályko-: 
1 ani dások során férje durván bánt vele. 

edle 
MHoguan lett a 3000 lejes 

én váltó 400.000 lejes összegü? 
i (BUCURESTL) A buzaui ügyészséghez 
gnap szenzációs panasz érkezett Stefan Ma- 
valás zilu nagybirtokos részéről. A panaszos 
evo- előadja, hogy 8000 lej értékü váltót irt 
ham. kezes gyanánt alá testvérének, Traian 
inyzó Mazilunak. Ez még hónapokkal ezelőtt 
ől A történt. Most azután váltókeresetet in- 
a fő. ditottak ellene 400.000 lej erejéig és az 
debb ügy átvizsgálásakor 
e A hogy a régi kezességi váltó összegét ja- 
még vitották ki ilyen hatalmas értékre. A 
é. szenzációs ügyben teljes erővel megin- 

dult a nyomozás, 
TÉS 

vVusgálati logságban tart- 
zt jáli a halálosan gázoló E 
e sollóri 
t az (CLUJ -KOLOZSVÁR.) Emlékezetes, 
s tel nogy a napokban sulyos forgalmi bal- 
nyo eset történt. A 6483 B jelzésü magán- 
a leg gépkocsi, amelyet Moras Emeric sofőr 
gnat vezetett, elgázolta Matei Gheorghe Gra 
gyre. pei 14 szám alatti lakost. Miután a su- 
nyek iyosan sebesült Matei tegnap a klinikán 

a meghalt Matei vizsgálóbiró elfogatási 
tette parancsot adott ki a gépkocsivezető el- 
erült len, majd pedig elrendelte ellene a har- 

Rely mincnapos vizsgálati fogságot, amit a 

kál- törvényszék meg is erősitett. 

bban öö 
mint nint Balint József ieazsató 
2 A mnaguszabásu mozcálmat 
fort indiiott a Kolpiné-zeneckar 
gjat álszervezése és ibővitése 

vegő érdekében 
alom (CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
tagu Kolping zenekar vezetősége a napokban 
ttak értekezletet tartott Bálint József igaz- 
ék az gató elnökletével. Az értekezleten azt a 
ését, kérdést vitatták meg, hogyan lehetne 
nél- a már tiz év óta fennálló zenekar mü- 
Nab- ködését szélesebb alapokra kibőviteni. 
ulka- Bálint József igazgató előterjesztése sze 

sze- rint a zenekar részére pártoló közönsé- 

bom get kell megszervezni és az értekezleten 
5 te- megjelentek nagy lelkesedéssel vállal- 

onát ták is pártoló tagok összetoborzását. 

lyen A Kolping zenekar eddigi tevékenységé 

akat vel bebizonyitotta, hogy nem dilettáns 

ona- alakulat és házi szórakoztatásokra ala- 

lan- kult intézmény, hanem magyar, ke- 

tés resztény kulturegyesület, amelynek tá- 

efon mogatása és megsegitése erkölcsi köte- 

szü lesség A jól megszervezett, betanult ze 

Tel- nekar értékes szolgálatot tesz az egy- 

ntés háznak. Körmeneteken, templomi isten 
agja tiszteleteken müködött és müködik köz 

osok re nagy sikerrel és önálló hangverse- 

zta- nyek keretében szinvonalas előadásokat 

án- tartott amelyek a zenekedvelő közön- 

le- ség legkényesebb igényeit iskielégitette. 
Il tá A Kolping zenekar vezetősége reméli, 

ren- hogy a mozgalom a zenekar átszerve- 

zár zésére és kibővitésére irányuló törek- 

agy- vése megértésre fog találni a közönség 
szi- körében és minden katholikus hivő tá- 

vező mogatni fogja a Kolping zenekar felvi- 

ság- rágoztatása érdeképen megnyilvánuló 
elő nemes törekvéseket. 

öbb Tüz Reletkezett a villamoskocsiban. 
den Bucurestiből jelentik: A fővárosban a 8. 
cen Iunie téren egy villamos kocsiban tüz ke- 

letkezett, amely az utasok között nagy ria- 

Nem szükséges az céuházi fellesü 
összejövetelekre 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Érdekes és 
nagyon sokak számára fontos jelentő- 

ségü döntést hozott tegnap egy ügyben 

a helyi katonai törvényszék tanácsa. 
Tiltott gyülekezésről volt szó, amely- 
nek vádjával terhelten Osvátn Károly 

szilágymegyei Tasnád községbeli róm. 

kath pap és Hetic Pál egyházközségi 
előljáró állottak a biróság előtt. A vád- 

irat szerint ez év julius 13-án az ottani 

egyházközség udvarán engedély nélkül 

összejövetelt tartottak, amelyen mintegy 

30 fiatalember vett részt és amely al- 

kalormnmal Osváth Károly az euchariszti 

kus kongresszusról tartott volna az egy 
begyülteknek előadást. 
A tárgyalás elején a vádlottakat hall- 

gatták ki. Osváth Károly előadta, hogy 

rendes hittanórát tartott, melyre 

eddig sem kértek soha enge- 

délyt és amely alkalommal csak 

egyházi vonatkozásu kérdéseket vi- 
tattak meg. 

A vádlott kihallgatása után az ügyész 
emelkedett szólásra és 

megállapitotta, gz
 

Gyomeor. és 
bélbetegségek 

ellen 

évako 

sálatot, amelyet mosi már 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A központi 

közigazgatási biróság döntése szerint a 

városnak nincs joga eayedáruságot 

gyakorolni a kéményseprőipar felett. 

Nincs joga adójellegü illetékeket, dija- 

kat megállapitani. Ugy az egyikre, mint 

a másikra külön törvényes felhatalma- 

zás kell. Az itélet szerint nincs joga a 

városnak ahoz sem, hogy a kémény- 

seprőmestereket megakadályozza ipa- 

ruk gyakorlásában. 
A felső biróságnak ez a rendelkezése 

uj helyzetet teremtett Kolozsváron a 

kéményseprési szolgálatban. Nem lehet 

az itélet alapián a városnak kötelezni 

a polgárokat, hogy a községesitett 

üzemnél takarittassák kéményeiket, de 

nem lehet visszatérni a régi rendszer- 

hez sem, amikor a kéményseprőmeste- 

rek kerületeket kaptak és abban a vá- 

ros által megállapitott dijak mellett 

kötelező módon végezték a kémények 

takaritását. 
A rendelkezés szabad iparrá tette a 

kéményseprést, ami azt jelenti, hogy a 

lakosság szabadon választhatja meg, 

melyik kéményseprőmesterrel dolgoz- 

tat. Ebben a jogi helyzetben kell a 

városnak elkészitenie az uj kémény- 

seprési szabályzatot, amelynek össze- 

állitásánál két szempontot kell figye- 

Hlemmel kisérnie: 
1. Közszükségletről lévén szó, meg 

kell állapitania a kéményseprés leg- 

magasabb diját. 

2 Városrendészeti szempontból kell 

gondoskodni a kémények kötelező ta- 

karittatásáról. 
A szabad ipar gyakorlását tehát ez a 

két szempont korlátozza. Ez sulyosan 

megneheziti a város vezetőségének 

munkáját a vonatkozó szabályzat ös
sze- 

állitásánál. Hogy miként képzelik el a 

háztulajdonosok a kéményseprés 
ren- 

dezését, erre nézve Botos János. 
a Ház- 

tulajdonosok Szövetségének főtitkára 

adott tájékoztatót: 

A Háztulajdonos Szövetség feltét- 

lenül ragaszkodik a kémények kötelező 

tisztitásához. Olyan rendet kiván tehát, 

dolmat keltett. A tüzet a személyzet oltot al 

hogy a háztulajdonosok kötelesek le- 

felmentette a katonal törvényszék a szilágumegyel 
plebanost, akit emsecdely nélküll évülés miait 

bpiróságd elé állltottak 

At kell szervezni Kölezsváron 

2uanek a szabad ipar által kéményei- 

? 
.. a A. 

engedélut kérni 

hivatkozva a második számu had- 
testparancsnoki rendeletre, amely 
kimondja, hogy egyházi természe- 
tü összejövetelekre nem kell előző- 
leg engedélyt kérni, a vádlottak fel 

mentését kérte. 

Csatlakozott a kéréshez dr. Ioan Ne- 
goitescu védőügyvéd is, aki bebizonyi- 
totta, hogy már a II számu hadtestpa- 
rancsnoki engedély kiadása előtt ki- 

adott a szilágymegyei prefektura egy 
rendeletet, amely hasonlóképpen ki- 
mondja, hogy a vallásos és egyházi jel- 
legü összejövetelekhez nem kell külön 

engedélyt kérni. A beszédek elhangzása 
után a törvényszék tanácskozásra vo- 
nult vissza, majd kihirdette az itéletet, 

amely szerint a II. számu hadtest- 
parancsnoki rendelet alapján, mely 
nem tartalmaz szankciókat az egy- 
házi jellegü összejöveteleket szer- 
vezők ellen, felmentette mindkét 
vádlottat az engedély nélküli gyü- 

Hossu Gyula sör. katni. 
püspök szemleulja Sarkoz 

Hözségben 
(GHERLA-SZAMOSUJVÁR.,) Dr. Hos 

su lIuliu Kolozsvár-Szamosujvár gör. 
kath püspöke szemleutat végzett a sza- 
mosmegyei Livada Sárköz községben. A 
község nevében Iulian Chira, községi 
biró és Suciu igazgató tanitó üdvözöl- 
te a püspököt és kiséretét. A templom- 
ban ár. Virgil Baliban vikarius és Ghe- 
orghe Campeanu, a község lelkésze fo- 
gadta ünnepélyesen és üdvözölte a püs- 
pököt, aki fényes papi segédlettel is- 

tentiszteletet tartott, amelynek kereté- 
ben a Suciu igazgató tanitó vezénylete 
mellett álló Országőr-szervezet s a Soly 

mok egyesületének tagjaiból alakult 
énekkar adott elő nagy sikerrel egyhá- 

zi énekeket. Az istentisztelet után Hos- 

su püspök magas szárnyalásu beszédet 

mondott a hit és a vallás erejéről és 

fontosságáról. Az istentisztelee után a 

templomból távozó Hossu püspököt me- 

leg ünneplésben részesitette a falu lakos 

sága, a püspök pedig szentképeket és 

kegyeleti ajándéktárgyakat osztott szét 

az iskolásgyermekek és az Országőr- 

szervezet tagjai között Sárköz község 

lakossága megható, bensőséges módon 

vett bucsut a gör kath. egyházfőtől. 

lekezés tartás vádja alól. 

kéményseprés 
rlása! 

a keményseprési szol- 
az iparengedeliyel rendel- 

Hező mesierek szabadon ávakorolhainak 
ket kitakarittatni, hogy ezáltal a tüz- 
veszély elháruljon. Ragaszkodik ahoz, 
hogy az árak méltányosak legyenek és 

semmi körülmények között se leavenek 

magasabbak, mint tavaly voltak, mi 

előtt az uj szabályzatot életbeléptették 

volna. Ezt a két kivánalmat ugy lehet 
összeegyeztetni, hogy a város az uj 
szabályzatban állapitsa meg a seprések 

-0- 

Kapható minden 
gyégyszertárban 
„ és drogériában 

kötelező számát és a legmagasabb dija- 
kat. A háztulajdonosok viszont kapja- 

nak hatósági ellenjegyzéssel ellátott 

könyvet, amellyel a kémények sepré- 

sének megtörténtét bizonyithatják a 

szabályos iparigazolvánnyal biró ké- 

ményseprőmester igazolása alapján. 

Semmiképen sem lehet megengedni 
Kolozsváron azt, ami a régi királyság- 

ban divatos, hogy a kéményeket csak 

akkor seperjék, amikor a korom felhal- 

mozódása által a tüzhely füstöl, mert 

állandó tüzveszedelmet jelent, ami nem 

korlátozódik rendszerint egy házra, 

hanem egész uccasorokat és városne- 

gyedet veszélyeztet. (avar.) 
a 

-o- 

az asgastyánt, aki 
uralmat 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Egészen va- 

lészinütlenül hangzó vád miatt került 

a katonai törvényszék elé Darloman 

loan, a máramarosmegyei Kaspa köz- 

ség egyik idős lakója. Darloman a vád- 

irat szerint egy alkalommal 

olyan kijelentést tett, amely sze- 

rint jó volna, ha még most is ma- 

gyar uralom lenne, mert akkor 

már régen kitüntetést és nyugdijat 

kapott volna, mert 28 éven keresz- 

tül tisztességesen látta el községi 
birói hivatalát. 

Az állitólagos kijelentés miatt katonai 

törvényszék elé került a 69 éves gazda, 

aki elmondotta, hogy nem érzi magát bü 

nösnek, mert csak annyit mondott, hogy 

jó dolga volt a magyar uralom alatt, 

községi biró volt, mindig románul be- 

szélt és még sem esett soha semmi baja. 

Kihallgattak még két tanut is akik kö 

zül az egyik, Morar Nicolae azt vallot- 

ta, hogy Darloman tett előtte egy izben 

egy kijelentést, mely szerint jobb lett 

voilna, ha még tartott volna a magyar 

uralom, mert akkor megkapta volna 

a megigért kitüntetést. A másik tanu, 

panaszkodott volna, 

latják az adóval, holott az a 

uralom alatt nem történt meg vele 

hogy 

mindkét tanu haragos viszonyban 

állott a vádlottal, aki még az ő val 

lomásuk szerint sem mondott vol- 

Nutu Dumitru szerint mindössze csak 

hogy annyit zak- 
magyar 

A tanukihallgatások során kiderült, 

Eelmentette a katonai törvényszék 
állitólag a masyar 
dicsérte 
na olyasmit, ami sérti a fennálló 

törvényeket. 

Ennek alapján az ügyész felmentést 

kért amit a törvényszék tekintettel 

arra, hogy a vád nem volt bebizonyitva 

meg is adott. 

A hat év előtti pénzhami- 
sitás ügye a törvénü- 

szék előtt 

(CLUJ -KOLOZSVÁR.) A helyi tör- 

vényszék negyedik szekciója ma kezdte 

meg a hat év előtti pénzhamisitás bün- 

ügyének főtárgyalását. 1932-ben Chifor 

rendőrigazgató nagyarányu pénzhami- 

sitásnak jött nyomára. Megállapitotta 

ugyanis, hogy egy pénzhamisitó banda 

nagyon jólsikerült ezerlejes bankjegye- 

ket gyárt A nyomozás során azután 8 

egyén került rendőrkézre, köztük Pál 

György szobafestő, Crisan Ludovic asz- 

talos és hat társa A rajzokat és kliséket 

Crisan asztalos készitette, aki kézügyes 

ségéről hires volt. A többiek csak leg- 

inkább a hamis pénzek forgalombahaza 

talával váltak bünrészesekké. A tör- 

vényszék Boca-Nicolae tanácsa ma a 

vádlottakat hallgatta ki, majd a tárgya 

lás folytatását későbbi időpontra napol- 

ta el. 4 

-- 
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A pcsata - ha annak leheét ezt né- 
véezni - közbén tovább fölyt. Már nez 

ai hajózás után két motorcsónak 
ledett feléjük, miré meggyujtóttak 

jelzőlámpákaát, ugy, ahogy élőbb a 
zamelyzetlől játták 

Az egyik ésónak a hajó eléjehez a 
a farához közéledétt. És ez volt 

a hiba Mert amig áz elülső csónal uta- 
sai belééstek a csapdába és a détektivek 
ölelő karjaiba kérültek, a másik, mely- 
ben Mr Brice ült, a hidroplán láttára 
megfordult és menekülni kezdétt: Hi- 
szen a hidroplán ottléte azt jelentette 
Mr Brice számára, hogy a játszma véga 
legesen elveszett 

Bizony, ez végzetes hiba volt, amelyet 
csak néehezen fehetétt repárálni. Két 
motorcsónak ugyan utána eredt a me- 
nekülőmek, de az már meglehetős táv- 
előnyre tett szert ugy, hogy a távolság 
alig csökkent közöttük. Az egyik üldö- 
ző mótortcsónakban erre megszólalt a 
fedélzetről közben átszerelt geépfegyver. 
- Tak-tak-tak-tak. - kattogott 

a géppuska és körülpásztázta a vizét az 
üldözött ésónák Eörül 
Ugy látszik, a motort lövés érfé, mért 

hirtelen leállt. Az üldözők nyilsébesen 
közeledték feléje. 
Ebben a pillanatban hatalmas dörrez 

nés rázta meg a levegőt. A motorcsónak 
részei a levegőbe röppentek 
A visszahulló darabokat, köztük vé- 

res, élettelen emberi festrészeket, el- 
nyelte az óceán, 
Mr Brice tehát önként levonta a 

konzekvenciáit annak, hogy élete egész 
játezmájá halálosan elvesztette... 

XVII. FEJEZET. 

Az igaz vallomás. 

- Miért nem volt őszinté hozzám? 

- kérdezte a visszatérő „Mariann sza- zi ddőt kért és a válasz tegnap érkezett 
lonjában Arrastrong Mary Pottot. 
Ted közben végre megkezdhette köte- 
lésségét és rádión leadhatta a hatalmas 
riportot lápjának, amelyről a többi la- 
poknak még fogalmuk sem volt. 
Mary Pott könnyekkel a szemében 

válaszolt: 
- Elvégre a gyermekem apjáról volt 

szó. 
Ezt megértem De hiszen talán 

nem is sejtette akkor, milyen közel ál- 
lott a le tartóztatáshoz, a meghurcolás- 
hoz. Igy a nyilvánosság nem fogja soha 
megtudni Mary Pott két életét. 
- De akkor, amikort olyan nagy szi- 

nésznői készséggel adta elő élettörté- 
netét, csodáltam a vakmerőségét. Hát 
azt hittem, hogy felültethet? 
= fTed hitt nekem. 

Mert szerelmes ezt a vak is látja. 
Legyen szives, sürgősen ábránditsa ki, 
saját érdekében. 
=E Ted kedves fiu, de ismeti már az 

én elveimet = mosolygott bágyadtan 
Mary Pott , 
- A nőknek az elvhüség sem erős 

oldaluk = gonoszkodott a „kopó. 
= Én mindent leplezetlenül igazán el 

Nem cnáci 
magyar válo 

vadgsesk 
(BSUDAPÉST) Az 2 Otszágót elséneyetesi 
ránács a Magyár Éubdarasó Szövetség éel 
terjésztésé nyomán tegnap este 
Zott a magyar labdarugóválogatott csapat 
eárestrbe, lekötött mérkőzéseinek ügyé- 
vel. A legtőbb magyar sportiorum eluta- 
sította a válogatottak ucurestii szereplé- 
sének emngedélyezését, mivel a kejelőlt 
tékösok nemréndelkeznék a ér zés ide- 1 
jére szabadsággal. Minihogy ez a körül- 
mény a csapat erejének csökkenését és az 
enenfél fébecsülésének látézátat kélféné s 

aúoti ba 
rendetjeléket 

foglalko- 

fölt já- 18-ára kitüzött bajnoki fordulót 

án- ar méerözes 

r sókban veszitene a mérkőzés sportbe- 
H ertékébel vált szükségessé a tiltő rendel 
kezés. 
Az OFT intézkedése folytán a Magyar 

HLabdarugó Szövetség táviratilag lemondta 
a román fővárosban lekötött két két mér- 
közést és utasitására vasárnap, az egtéhet 

játszá 
é. A műsor ez Ferencváros-Elékironios, 
.á dtek Kiépest Salgótarján, 
Ujpest-Bocskai, Zugló-Phőbus, Nemzeti- 
szeged Szolnok Taxisok 

az 

B. s. at adeári 
szereplése is 

(ELUJ-KOLOZSVÁR) Mint ismeretés, 
ugy volt, hogy Magyarország A és B vá- 
logatott csapata szombaton és vasárnap 
Bucurestiben játszik a rom válogatott 
legénységével. Ezt az alkalmat akarta fel- 
használni dr. Buteanu Aurel, 
sportember, hogy a magyar B-válogatot- 
tat lekösse e Kolozsvári mérkőzésre. Dr. 
Butéeanu telelonon lépett érintkezesbe a 
Magyar Labdarugó Szövetséggel és kérte, 
hogy, ha lehetőség van rá, biztositsák a 

kolozsvári szereplését. Az MLSz. gondolko 

meg dr. Buteanuhoz, amely a következő- 
képpen hangzik: 

„Nagys. dr.Buteanu Aurél Urnak Eluj 
Igen tisztelt Doktor ur! Legutóbbi szives 
teletonhivása alapján előterjesztettern ké- 
relmét a B. válogatottnak egy kolozsvári 
szereplése tárgyában a Nermnzeti Liga eln 
ségéhez, azonban legnagyobb sajnálatomra 
az Elnökség ugy határozott, hogy a más- 
sodik mérkőzést nem vállalja. A mérközés 
nem vállalásának tisztán sportbeli okai 
vannak. Nem akarja elnökségünk a csaz 
patot két mérkőzés fáradalmainak kitenni. 
Bármilyen más alkalommal szivesen állok 
rendelkezésére és vagyok sok-sok szivé- 

ör Henrik főtitkár. 

íÍgy tehát a téervézett mérkőzés elmarad 
és Kolozsvár az idei szezonban annyira 
kléhezett futbaliközönsége, szintéen egy 
kitünőnek igérkezett mérkőzés élvezetétől 
esett el. Reméljük azonban, hogy a közel- 
jövőben mégis sikerülni fog a kitünő já- 
tékerőt képviselő magyat B. válogatott 
kolozsvári szereplését biztositani ár. Bu- 
teanu ÁAurelnak, aki ujból intenziven és is- 
mert agilitásával Kapcsolódott bele a ro- 
mániai abdarugás életébe. 

Szüléök figyelmébe! 
Első ut a szemervos, 
ásodik ut: 

M. GOLDNER, OPTIKUS 
e tán MéTj . 2y ssapányi 

a kitünő 

magyar válogatott második garniturájának 

lyes baráti üdvözlettel, őszinte hive: Fo- N 

.FERBINAND 
udvarban) 

Büntétés! kaptak a Victoria játékosat. 
A Vietoria vezetősége tegnap ésti ülésén 
500 lej pénzbirsággal büntette a futball- 

szenvedett vereség miatt. 

Jó sportot igér a KKASE szezonnyitó 
ökölvivőversénye. A KKASE ökölvivószak 
osztálya a kitünő Gyémánt mester irányi- 
tása mellett vasárnap este 8 órakor rende- 
i szezőnnyitó háziversenyét a Unitárius 
ollégi tornacsarnokában, Az érdekes- 

nek igérkező versenyre a KKASE hires 
ökölvivógárdájának minden tagja felvonul. 
Külön eseményt jelent Pálffy Vistornak, 
a sokszoros eyhol ózgolotán szerpelése. 

Ő EGYESÜLET NEVEZETT A KAC 
ISZEZONZARO ATLETIKAI VIÁDALA- 
RA. A KAC szezonzáró atlétikai viadalara, 
amely vasárnap délelőtt 9 orzkor kerül le- 
bonyolitásra a Hároly stadionban, eddig a 
buécurestii Viforul Daácia, a nagyváradi 
Esta Sun, a temesvári Politechnica, a ma- 
rosvásárhelyi MSE és a kolozsvári Soimii 
versenyzői jelentették be részvétüket. A ki 
tünő mezőnyt a KAC nagyszerü formában 
lévő atlétái egészitit ki, akiknek szerep- 
lése raindenkor jelentős sporteéseménynek 
számit. 

Nautica-Central 4:0 (2:0). Szászrégen- 
ben vivta meg bajnoki mérközését a két 
csapat és a küzdelemből a Nautica megér- 
demelten került ki győztesként. Győrbiró, 

astea, Kopasz és Réthy goljaival. A győz 
tes csapat legjobbjai: Rotsching, Vargha, 
Zsembera, Kocsis, Nastea és Győrbiró. 

Körmöczy, Paksyné és Bárd összeálli- 
tásban szerepel a magyar teniszcsapat a 

lengyelek ellen a varsói nóői tenisz KK- 
dönőjében, amely pénteken kezdődik. 

Tiz góllal vVezet Zsengellér a magyar 
labdarugóbajnokság dugólövőlistáján. 8 
dugósok: Nemes, Pálya, hét dugósok: Tol- 
di, Kiszely, ötösök: Vermes, Déri, szendrő 
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fogok mondani maguk előtt. Ennél kiáb ...... 
ránditóbbat ügy sem tehetek. 

lyen volt, amig eljutott idáig.. 
Nemsokára valamennyien összegyül- 

tek és Ted is berobagott ittasan a szen- 
amelyet 

végre kiadhatott magából. És valóban 
szinte lángolva sietett oda Mary Pott- 

záció kábitó varázsmérgétől, 

hoz. " 

lt olytatása következik) 

A munkaügyi ministzer dj törvény- 
javaslatai. A munkaügyi miniszter két tör 

Meg- 
látják, milyen a filmsztár élete. És mi- 

vényjavalatot készit elő. Az egyik a kée- 
reskédelmi és ipari vállalátok irodai mun- 
kaidejét, illetve a üzletek zárását és nyi- 
tását szabályozza, a másik pedig a vaását- 
és ünnepnapok munkaszünet kérdését. A 
javaslatokat az UGIR utján eljuttatják 
észrevételezés céljából a na gyipari válla- 

datokhoz is. 

al, Sertőző. Dr. Sárosi, a tavalyi dugóki- 
rály az idén egyetlen g 1 sem lőtt. 

icfori 
textiláruház 

ésapat játékosait a ploestii Tricolortól el- 

öolva a:0). Marosujvár. Bi- 
rtó: Pop Timi marosujváriak nagy küz. 
delem után ték ki a bajnoki ponto 
kat. Góllövők: Miklós és Baciu. Solvay itj. 
e onria ifj. 122 (4:1). Barátságos, bi 

6As Uranus 0:0. Torda, biró: Beldea 
nu főhadnagy. Az Uranus e s6 pontveszte- 
sége a kerü a bajnokságban. Munkások- 
Ariesul 4:i tí:1). Bajnoki. Biró: Magda, 

a Gyuri a Haggibbor edzője. A 
n gibbor egtos leszerződtette lbad 

csapatának e dzőjéve Rosenfeld Gyu- 
H a csapat egykori válogatott csatárát, 
akihek működésétől sokat váfhak 
Kereskedelmi vál-HReformátus Kol- 

légiumn 8:4 (5:1). A két kolozsvári taninté- 
zett válogatottjainak futballmérkőzésén a 
kereskedelmisták bizonyultak jobbaknak. 
Gőllövők: Mihályi (8), Adorján (2), Nagy, 
Csipkés és Tóth, illetve fazakas (2), Bar- 
ta és Gásbár. A mérkőzés végén a vesztes 
csapat hívei méegköveztek a ker 
mistákat. Nem volt sportszerü bel 
Mi lesz vasárnap a 

Marfosvásárhelyen: 
ró Curea, Molozsváron: niVersitalea- 
HV, Plró: Beldeánu, Nagybányan Tri 
color-odronyipar, piró: Muresan, Szat- 
máron: Olimpla-Vietoria, biró: ár. Giu- 
rel Nagy áraden: isana-Monopol, biró: 

é m Crai fovanMinerul, bi- 
mesgváfon: TMAC NAC, 
gbson: VullüriiUnirea 

la Nagyszebenben: Sodrony 
jpaCFE, biró: Mesafrosiu, Petrozsény- 

ban: giui-Rovine Grivita, biró:Dordea. 
Nincs ellenfele Joe Louiának? New- 

yorkból jelentik: Az ökölvivő menedzsere- 
ket most az a kérdés izgatja, hogy ellen- 
felet keressenek Joe Louisnak. Ezidőszerint 

nem akadtak versenyképes ellenfélre s 
igy valószinü, hogy ismét Max Sehmelin- 
get kérik fel ujabb mérkőzésre a világbaj- 
nokkal szemben. 

Birgit Lundström svéd atlétanő legutóbbi 
versenyén 44.38 métert dobott diszkosszal 
és ezzel uj rekordot állitott fel. Az ered- 
mény akármelyik férti versenyző becsüle- 
tére válik. Vajon nem férti Lundström kis 
asszonyy A Ratjea-eset után minden 
hölgycsoda - gyanus. 

Sársaság 
a i 

O Kolozsvár város Magástiszéviselőihez 
és kereskedelmi alkalmazottaihoz. Kartárs- 
nők, Kartársak. Az üzletek nyitási és zá- 
rási idejének a 8 órás munkaánap kereté- 
ben való szabályozása még mindig késik. 

tóságteljes formában tudomására adjuk 

azoknak, akiket illet, hogy a 8 órai mun- 
kaidőt nem engedjük tullépni. Az uj szak- 
szervezeti törvénytervezet komoly vita 
tárgya ma az egész ország progressziv köz 
véleményében. Meg kell mondanunk ne- 
künk is a veleményünket ebben a fontos 
kérdésben, annál is inkápb, miután ez a 
munkaügyi minisztérium kívánsága is. 
Ezért szerdán, október 12-én este 8 órai 
kezdettel a kolozsvári Vasmunkás Otthon 
nagytermében, Str. Catedralel 7. szám 
alatt nyilvános nagygyülést tartunk. Kö- 

jének és kereskedelmi alkalmazottjának 
ezen a gyülésen résztvennie, hogy kiván- 
ságaink impozáns módon jussanai kifeje- 
zésre, Kollegiális üdvözlettel; Magántiszt- 
viselők és Kereskedelmi Álkalmazottak 
kelezi ri szakszervezete 

kelorevari építömunkások foly róő hó 
jéleé pénteken este 6 órakor az Épitő- 
munkás Otthonban igen fontos szakmai 
gyülést tartanak. 

Walter Widmann festő és Plesa Carol 
szobrász kiállitásukat a pretektura üvegter 
mében rendezik meg október 16-án, vasár 
nap délelőtt 11 órai kezdettel. A kiállitás 
nyitva lesz október 30-ig. 

Ariesul megóvta a mérközést a munkas 
18 szerepelt igazolatlan játékosok 

lgabajnokságban? 
Muresül-Törekvés, bi 

Vajon nem férti? Stockholmból jelenik 

Szükséges tehát, hogy fegyelmezett és mél- 

telessége a várós minden magántisztviselő- 
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Thorma János 
emlékkiállltás 

Kissé elszomoritő érzés volt az Uj- 
ságirőklub helyiségében látni azt a ne- 
hány megragadó szépségi Thorma-ke- 
pet, amelyek alatt az emberek a szép- 
séggel semmil sem törödve römiztek s 
kártyáztak. Valami sulyos és lajdaisnas 
ellentét volt a halhatatlan müvészet és 
az élet keserü valósága között, De a bol 
dogemlekü Thorma János gtandiózus 
müvészete, fölényes szinérzéke és bra- 
vuros tudása minden fölött diadalmas- 
kodot a müvésszel, mint legyüzhetetlen 
szépség szárnyalt át a termen 
És a legyőzhetetlen szépség uralkodik 

a vármegyeház üvegterméhen is, ahol a 
szebbnél-szebb megragadóbbnál megra 
gadóbb műalkotások egsz özöne tárul 
a szem elé. Az első érzés ami itt a szi- 
vet elfogja, ite is fájdalmas és keserü. 
Ugy érzi a belépő, hogy Thorma jJá- 
nosban, talán a legutőbbi magyar festő- 
nemzedék utolsó nagysága szaállott a sir 
ba. Abból a müvésznemzedékből való 
volt, amely tökéletesen magába tudta 
olvasztani a klasszikus és az igazi ex- 
presszionista müvészetet. A természe- 
lesség, a közvetlenség a vivódó önbir- 
kozással megszerzett magasrendü egy- 
szerüség domináal ezeken a képpeken. 
Thorma szin és valőr-érzéke lenyügöző, 
aktjain valósággal világit a hus és aho- 
gyan egységbe fogja a témát, az alako- 
kat, sokszor nagyméretü és sokfiguráju 
kormmpoziciókat és olyan kivételes mü- 
vészetre vall, amely csak igazán klasz- 
szis-festőnagyságok sajátossága, Nem is 
tudja hirtelenjében az ember, hogy me 
lyik képet festői képességeinek melyik 
vonáság emelje ki hangsulyozottan. 
Aktjainak gyöngédségét, természeti ké- 
peinek kitünő távlatát, mesteri szineit, 
a meglátás és megkomponálás írissesé- 
gét, az alakok közvetlenségél és meleg- 
ségét, az egyszerüségnek megragadó 
szépségeit, melyik értékét a sok kőzül. 
Aktok, portrék tájképek, plain airel, 
kompoziciók, rajzok stb. váltakoznak 
itt a falon Szebbnél-szebb alkotások pá 
ratlan sora. Thorma csodálatos müvé- 
szete a maga végtelen nagy skálájával 
pedig felragyog csodálatos szinekben és 
fényekben az ember szeme előtt. Mint- 
ha egy kivételes emberi élet hatalmas 
organkén, az összes regiszterekkel fel- 
zendülve hirdetné itt a müvészet örök = 
diadalát a kivételes talentum csoda- 
termő erejét Gyönyörüség és megtisz- 
tulás, nagy lelki felemelkedés ebben a 
nem éppen példásan elrendezett kiálli- 
tásban megjelenni és szomjazó sze- 
mekkel magunkba szivni a sok felénk 
táruló szépséget. Ezt nézni, látni és át- 
élni kell. Közben pedig magunkbaszálló 
elmélyülő lélekkel és a kegyelet tiszta 
érzéseivel adózni Thorma János elmu- 
lott, de örök kincsekben mindig gazda- 
gon megmaradó életének. Kolozsvár la- 
kössága önmagá, gazdagitja, ha meg- 
nézi ezi a tárlatot és az akinek lehető- 
ség adatott vásáról is ezekből a drága, 
Szép kincsekből 

Stilusosan egészitik ki a kegyelettel- 
jes szép kiállitást, amelynek megren- 
dezéséért a nagy művész özvegyé o 
máné Kiss Margitot a legteljesebb kö- 
szönet és elismerés illeti meg, a szerető 
és a nagy halott emlékét sziívében mé- 
lyen erző özvegy képeinek kiállitása. 
Thormáné Kiss Margit tájképekkel, stu 
diumokkal, rajzokkal, pasztellekkel sze- 
repel a Kiállitáson, amelyek finomak, 
melegek öszinték és arról tanuskodnak, 
hogy a nagy művész méltó életpárja iga első 
zán hivatolt és mélységes átérzője - 
tolmácsolója a piktura gyönyörüségei- 
nek, Nehány rendkivüli szépségü vi- 

rágképe mellett különösen egy Golgo- 
tha képe az, amely mélysége hatást 
gyakorol a nézőre és Thorma alkotásai- 
hak rendkivüli nagysága mellett is szé- 
pen érvényesül. 

A kettős kiállitás a legtisztább és a 
legzavartalanabb műélvezete kinália 
minden szépségre várakozó léleknek és 
akinek szivében csak egyetlen hur is 
tud rezdülni a müvészetér és szépség- 
ért, az ne mulassza el megtekinteni ezt 

a kivételes műüvészi eseményszámba 
menő kiállitast. 

(w. gy.) 

Széloszfásra kerül 

317.253.600 lei 
ujitsa meg MÉG MA sorsjegyét 
Ha elhanyagolta a sorsjegyvételta előzó 
osztályok alkalmával, mest résztvehet a 
huzáson 250 vagy 400 lei ellenében. 

ALLAMI SORSJATÉK 

lesz az Állami 
F Sorsjáték 

IV. osztályának a huzása 

........ 

Amikor a 

tehUJ-=KOLOZSVÁR.) Érdekes pol- 
gári ügyet tárgyalt ma a törvényszék 
második Matei-dr Breban tanácsa. 1937 
január 18-án Tomescu David zsibói 
pénzügyi ellenőr megállapitotta, hogy 
dr Rusu Septimiu egyik orvosi bizo- 
nyitványára használt okmánybélyeg ke 
rült 14 lej értékben. Ezért a bélyegtör- 
vény 94-ik szakaszára való hivatkozás- 
sal jegyzőkönyvet vett fel és 155.343- 
1929 számu penzügyminiszteri rendelet 
alapján azt igy fejezte be: „Rr. Rusu 
Septimiu kolozsmegyei Hida községi la 
Kost elitéljük 500-2000 lejig terjedő 

i pénzbirságra, amit az állam javára kell 
izetnie. Az orvos azonban nem nyu- 
godott be a pénzügyi ellenőr itéletébe 

pénzügyi ellenőr 
adványt intézett a törvényszékhez, kér 
ve a jegyzőkönyv megsernmisitését Az 
ügyvéd felebbezésében hivatkozott a bé- 
lyegtörvény 98-as szakaszának második 
bekezdéseére, amely kimondja, hogy az 
összes bélyegkörüli visszaelések, ugy 
mint hamisitás, vagy használt bélyeg 
felragasztása a törvényszékek büntető 
tanácsainak hatáskörébe tartózik Az 
olyan rendelet viszont amely a törvény 
nyel ellenkezik, nem birhat érvénnyel. 
A mai tárgyaláson a törvényszék meg- 
semmisitette a jegyzőkönyvnek az „el- 
itélésre" vonatkozó fejezetét, a tényál- 
lást tartalmazó részeket azonban fenn- 
tartotta és átutalta a döntőbiróságok 
hatáskörébe. 

és dr. Pop Alexandru ügyvéd utján be- 

soNEY) A Sidneyben lakó nemetek az 
elmult vasárnap rendezték meg az ezidei 
iső „egy tál ételes" napot és az igy befo- 
yó jövedelmet a a Winterhilfwerk javára 
forditják.. 
(WASHINGTON.) Washington németjei 

szintén „egy tál ételes napot tartottak a 
telisegély" alap javára. 
(HORTA) A Lütthansa , Nordwind gé- 
pe ujra megjavitotta az Európa-amerikai 
repülési idő világrekordját. 
(BERLIN.) Az elfoglalt elfo szudéta-német 
területeken bevezették a harmadik biro- 
8almi postai dijszabást. 
(OTTAVA,) A kanadai kormány ez év- 

Ben még 34 millió dollárt ad ki hadfel- 
szerelésre: 
(RÓMA.) rtália hétfőn ünnepelte meg 

Vetdi 125 éves születési évfordulóját. 
(iISTAMBUL) Funk német gazdasági mi 

niszter tegnap érkezett meg az európai tö- 
fök fővárosba. A vendéget több ezer főből 
álló tömeg fogadta és lelkesen ünnepelte. 
(BUDAÁPEST) Az értéktőzsde bizakodó 

jelen: 
hangulattal indult és különösen a nehéz- 
ipari részvényekben szilárdan zárult: 
(LONDON.) A városi tanács rendeletére 

felfrissitik a jondoni állatkert állományát. 
E célból bizottság ulazik Hamburgba a 
Hagenbeck féle állatkertbe. 
(PÁRIS.) A napokban felfedezett hamis- 
énz gyártás ügyében eddig 21 letartózta- 
ás történt. Ezek közül három a pénzha- 

tos bankjegyek elhelyezője volt 
(AMSTERDAM) A németaltöldi sajtó 

erélyesen követeli a szelsőbaloldali pártok 
müködésének betiltását. 
(HAGA Iulianna trónörökösnő és Bern 

hardt herceg tervezett londoni utja elma- 
fad. 
(HELSINKI) A finn kormány ismételten 

tiltakozott a moszkvai külügyi hivatalban 
az egyre megujuló légi határsértések 
miatt. 
(MEXIKÓ CITY.) Trotzkij egy könyvet 

misitó bandához tartózik, mig 18
 a 20 fon- Mi 

ket Szovjetoroszországban az ütóbbi két 
év alatt kivégeztek. 

(BÁRIS.) A Páris-Algir-i légijárat egy 
személyszállitója a tengerbe zuhant Hát 
ember és 3 kiszolgáló megfulladtak A gép 

fGUADB SBOrTIMIRE 

Hogy pontoztak Brassóban? Az orszá- 
gos ifjusági atlétikai bajnokságokra az 
atlétikai szövetség 7-4-2-1 arányu pon- 
tozást állapitott meg. Ezen az alapon a 
pontverseny a következőképpen alakult: 
1. KAC 28 pont, 2 Viforul Dacia 21., 3 Ve- 
nus 21, 4 Soimii 18, 5 Politechnica 14., 
6 HTV 13, 7 Munkások Brassó 13. 8 Esta 
Sun 12, 9 Rékási AC 12Z pont. Érdekes, 
hogy a szövetség nem a csapatok, hanem a 
ligák között tüzött ki serleget, Ezt a Somes 
liga nyerte 46 ponttal, 2 Muntenia 42 pont, 
3 Temesvár 26 pont, 4 Brassó 26 pont. 
ROMÁANIA NEM VESZ RÉsSZT AZ 

OLIMPIAI LABEDARUGÓTORNÁN. Bu- 
curestiből jelentik: A legfőbb román sport 
szövetség, az UFSR kimondotta, hogy az 
amatőrkérdés rendezetlensége miatt Romá 
nia nem inditja csapatát az 1940. évi 
helsinkii olimpia futballtornáján. 
NÉGY MAGYAnR JÁTÉKOS A KONTI- 

NENS CSAPATÁBAN? Budapestről jelen 
ük: A FIFA tegnap átiratban Kérie az 
MLSz-t, tegye lehetővé, hogy Szabó, Sá- 
fosi dr., Zsengellér és Lázár szerepelhesse 
nek október 26-án a kontinens csapatá- 
ban az angolok elleni mérkőzésen. Az 

Sz még n adott választ a kérésre, 
de valószinü, hogy a négy játékos nem 
szerepelhet a kontinens csapatában, mert 

nem kaphatnak szabadságot 

- A légvédelmi fendelkezéseket be kell 
tartani az uj bucurestii épitkezéseknél Bu 
curestiből jelentik: Az uj polgármesteri 
hivatal betiltotta mindazoknak az épitke- 
zéseknek tolytatását, amelyeknél a légvé- 

delmi intézkedéseket nem tartják be meg- 

irt, amelyben felsorolja mindazokat, aki- 
.. 

felelő módon. 



Apréhirdetések 
/VVvvvvvovyu 

APRŐHIRDETÉSI ARAINK: Szavan- 
sént 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 lej, 

feligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
Jija 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 leij. 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
selekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
ssak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. 

LEVELEZÉS 
CSINOS 20 éves hajadon másfélmillió 

készpénz és ugyanannyi ingatlan hozo- 
mánnyal férjhezmenne. Érdeklődőknek arc 
képét megküldi Bizony Ferenc házasság- 
közvetitő iroda Timisoara. (VT1410) 

a e 

Villanyondolálás bécsi 

mintára, bécsi szerekkel, 

biztos siker. 14 perc MÉLYEN 

alatt hullámos hajat nye LESZÁLLITOTT 

rünk, 8 havi garancia Anak: 

mellett 

Hajfestés választékos szi 
N I 1 1 A nekben, viz-, vasondolá- 

MÖLGYFOD- lás, női hajvágás és ma- 
RÁSZ-SZALON nikür. Olajpakolás gőz- 
REG FERD. párolásokkal, korpásodás 

hajhullás ellen. 

KOMOLY nő jeligére levél van a kiadó 
ban. (1251) 

ADÁS-VETEL 
2 DRB. ajtó, 2 drb. ablak tokokkal és 

2 drb. szép függőlámpa jutányosan eladó. 
Str. Petrovici 8 (1020) 

TOPOLYAHAÁLÓ, mindenféle butorok 
olcsón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz 
nált butort. (6481) 

TALPAT, BŐÖRT jó szakember csak 
HOLLANDUSNÁL vesz. Cal. Reg. Ferdi- 
nand ő65. (VT1349) 

ELADÓ Str. Mosoiu 16. számu villatelek. 
Értekezni: Str. Goldis 8. alatt. Ábrahám 
házgondnoknál. (T 1399) 

GÖZKEMENCÉET, használt, de jó állapot- 
ban keresek. Ajánlatokat „Dupla" jeligére 
a kiadó továbbit. (954) 

KÖOMPLETT háló eladó. Str. Rugului 31. 
(1009) 

(1010) HÁAZ eladó. Str. Rugului 46. 

SZIVATTYUKUTAK, (beverőkutak) 
üzembehelyezve, gyári áron részletfi- 
zetésre is. Cluj, Str. Negru Voda 1. 

: (T1386) 
MENYASSZONYI és névnapi ajándéko 

kat legolcsóbban mégis csak Kerekes por- 
celláncsarnokban vásárolhat. (T1385) 

ELADÓŐ ház, nagy Biedermayer szalon, 
iróasztal, facsillár, kombinált diófta fuha- 
szekrény, ágyak, fotelágy, vörös ebédlő, 
konyhakredenc, virágállvány. Str. Cicio 
Pop 37. (1142) 

KONVERZIŐS házat 800 ezer, esetleg 1 
millió lejig keresek megvételre. Ajánlato- 
kat „80-100.000 lej készpénz" jeligére a 

kiadóba kérek. (1160) 
ŐCSKARUHAÁKAT, télikabátot veszek 

és eladok, házhoz megyek. Grünfeld, Str. 
Memorandului 6. (822) 

KOLOZSVÁR mellett levő 80 holdas bir 
tokra keresek feltétlen garanciaképes bér- 
lőt. Cim a kiadóban. (884) 

MIHAI Viteazul téri textilsátrak igen ju 
tányos áron eladók. Alkalmasak fáskam- 
ráknak, vagy nyári konyháknak. Október 
15-ig átvehetők. Értekezni a helyszinen. 

(957) 

ELADÓ jókarban levő bicikli és fürdő- 
kád. Str. Oásanu 84. (1184) 
JOKARBAN levő 1930 tipusu Ford co- 

mercial kocsi eladó, general javitva. Str. 
Reg. Carol II. 60. (1200) 

HASZNAÁLT stelázsik, pultok olcsón 
eladók. Str. Sub Deal 8. 2-4- zig. (1161) 

KEZTYUÜ- és harisnyakötőgépek eladók. 
Str. Nádásel 61. b-2. (1176) 

URISZOBA berendezés és egy cserép- 
kályha eladó. Cim: P. Mihai Viteazul 8. 

l59) 
ASZNALT Zephir kályhát vennek. Dr. 

welter. Cal. Marechal Foch 53. (1190) 

ZONGORAÁT, vagy pianinót készpénzért 
vennék vidéken is. Ajánlatot gyártmány, 
részletes leirás, utolsó árral kiadóba 
„Utazó 15" jeligére. (N147) 

ÖCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetünk. 
olcsón eladunk. Tegyen egy próbát. Str. 
Mernorandului 4. (Ni43) 

pus eladó. Str. Paris 32. 

ELADÓ finom kivitelü kombinált szek- 
rények, modern dió telehálók, recamier, 
modern fotelek. Müasztalos, Str. Fr. Da- 
vid 3. (1166) 

ELADÓ házhely Vasile Turcu uccában. 
Értekezni: Török, Str. Stroescu 11-a., dél- 
után 4-5 között. (1229) 

7 MÁZSA prima vastag sós hátszalon- 
na eladó. Str. Locomeotiv 3. Macelaria. 

(1236a) 

ABLAK, ajtók, gyerekágy uj eladó. Str. 
Calugáritilor 1. Erzsébet fürdő. (1232) 

PALINKAFOZÖUÜST joggal együtt el- 
adó. Ugyanott rádió és szalonberendezés 
olcsón eladó. Hillinger, Str. T. Vladimires- 
cu 1. sz. (1238) 

ELADÓ bekeritett telekhely 1000 négy- 
zetméter területü a Str. Dunárei részben. 
40.000 lej. Értekezni: Str. Gen. Poetas 2., 
jobbra 3. ajtó, este 6-7 közt. (1240) 

ELKÖLTÖZÉS miatt bodega berende- 
zés, nagy kályha eladó. Buna bácsi bode- 
ga, Str. Vláhuta. (1242) 

JÓ helyen levő házhely Szamosfalván 
elköltözés miatt eladó. Ért.: Str. Rudeanu 
10. szám. ; (1249) 

ELADÓ uj férfikabát szőrmével bélelve. 
Cal. Reg. Ferdinand 11. III. em. 1 ajtó. 

(1256) 

ELADÓ, vagy bérbeadó kolozsvár hatá- 
rában 53 hold szénafü és szántóföld. Cal. 
Reg. Ferdinand 11. III. 1 ajtó. (1257) 

KISEBB házat vennék 120 ezerig. Cim a 
kiadóban. (1259) 

VILLANYMOTOR 1 és fél HP, régi ti- 

(1262) 

Eladó parcellák 
szép fekvésü, lapályos helyen a Sfán- 
tul Gheorghe és Tache Ionescu ucca 
negyedben. Viz, villany, járdák. Elő- 
nyös fizetési feltételekk Ügyvédi 
iroda. Cal. Victoriei 45. 

EGY hajmosótál, jó állapotban kereste- 
tik. Cim: Papp, rizeria, Str. Rugului 15. 

(1264) 

JÖKIÍVITELÜ, modern dió telehálók, 
szalon asztalok, festetlen, kombinált szek 
rény sürgősen eladó. Str. Gen. Poetas 2. 
asztalos. (1267) 

ELADÓŐ hálózati rádió 3 plusz 1. Megtekint 
hető este 7-től. Str. Carcalechi 7. Pillangó 
telep. (1271) 

ELADÓŐ ház 7 szoba, i garázs, Str. Ci- 
cio Pop 46. Ért, Str. Cicio Pop 30. Focht. 

(1269) 

MEGVÉTELRE keresek két Dániel kály 
hát. Str. Paris 34. Király. (1275) 

HASZNÁLT Zephir kályhát megvételre 
keresek. Cimeket „Zephir" jeligére kérek. 

(T1417) 

SELYEMHARISNYÁKAT, szőnyegeket 
félárban csak F. David ucca 10 alatt kap- 
hat. (N168) 

TISZTVISELŐNÖNEK alkalmas kisebb 
összkomfortos ház eladó. Iuliu Cezar 14. 

(N167) 

HASZNÁLT ruhákat, télikabátokat leg 
olcsóbban beszerezhet, ugyanezeket ve- 
szünk. Hivásra házhoz megyünk. P. Unirii 
18. (N162) 

ALLAÁST KERES 

FRAULEIN állást keres nagyobb gyer- 
mekekhez, félnapost, vagy reggeltől estig. 
Cimeket „Szebeni" jelige alatt kérek. 

(590) 

keres EGY fogtechnikus segéd állást 
vidékre is. Cim a kiadóban. (V1137) 

ROMÁNUL, németül és gépirást tudó 
urileány irodába, esetleg üzletbe kasszá- 
hoz menne. Cim a kiadóban. (1175) 

VOLT utazó 10 évi soffőri prakszissal 10 
ezer lej garanciával utazói állást keres. 
Cimeket „Utazó" jeligére a kiadóba. (1179) 

KOMOLY, megbizható, gyakorlattal biró 

szállodai takaritónő, beszél románul, ma- 
gyarul és németül, állást keres. Cim a 
kiadóban. (1233) 

KÉT perfekt perzsaszövő leány házhoz 
menne szőni, ki ért a javitáshoz. Str. Bra- 
tianu 27., Pantofárie. (1237) 

13 ÉVES kislány gyermek mellé ajánl- 
kozik, beszél románul és magyarul. Str. 
Rosetti 24. (1248) 

HAÁZVEZETŐNŐ, kitünően főző, a ház- 
tartás minden ágában jártas, azonnalra ál 
lást vállal. Cim a kiadóhivatalban. 

(1273) 

ALLAÁST KAPHAT 
PORTÁSNAK keresek egy viz-, villany 

szerelőt. Cal. Regele Ferdinand 53. (1080) 

KEZELŐT keresek téli-nyári üdülő-te 
lepemre. Cim a kiadóban. (N129) 

ZEFIR kályha 4 lyukas, jó állapotban 
eladó. Felvitágositás telefon 20-31. (N 140) 

LAKATOS és bádogos segédek felvétet- 
nek. Cal. Regele Carol II. 75. (1173) 

LEGHORN jércék, angora nyulak kap- 
hatók Str. Pop de Básesti 14 (1169) 

FIZETÉSSEL tanuló felvétetik, lakatos 
mühely, Str. Gh. Baritiu 12. (1183) 

RENDES megbizható bejárónőt keresek 
12-2-ig. Jelentkezni d. e. Str. Bis. Ort. 3. 

(T1412) 

EGY jó viz és vasondolálót felvesz 
Römer, Str. Paris 12. (1217) 

NYOMDÁSZTANULÓT fizetéssel felve- 
szünk. Str. Livezii 4. (1223) 

FÜRÉSZTELEPRE Sibiu mellett munka 
szerető mindenest keresek. Cim: Piata 
Sion 4. Weisz. (N. 149) 

BELVAÁROSI trafik intelligens, románul 
is beszélő elárusitónőt 10.000 lej óvadék- 
kal keres. „Ovadék jeligére a Novába. 

(N 145) 

BORBÉLYSEGÉDET azonnalra felve- 
szek. Frizeria Record. Str. Romulus 2. sz. 

(1239) 

PERZSASZOVŐ leányt felvesz Str. Li- 
vezii (1241) 

FIATAL segéd, tanuló, tanulóleány fel- 
vétetik. Kiss szalon, Str. Regina Maria 36. 

(1253) 

EGY kifutófiut 15-ére alkalmaz Vegetár 
étterem, Cal. Marechal Foch 1-3. (1247) 

BEJÁRÓNÖ (közelben lakót) keresek 
d. e. 10-12-ig. Str. Andrei Muresan 50. em. 

(T1415) 

CIPÉSZ segédet felvesz, Cal. Motilor 110. 
(1260) 

UÜGYES munkásleányok könnyü munká 
ra azonnal felvétetnek. Prima Fabricá de 
Capace, Reg. Ferdinand 25. (1261) 

REGÁTI 20 holdas gazdaság vezetésére 
kerestetik azonnali belépésre zöldség, vi- 
rág és gyümölcskertészetben jártas, romá- 
nul tökéletesen tudó fiatal házaspár. Az 
asszony a háztartás és konyhakertészethez 
értsen. Bővebb felvilágositások kaphatók 
a Borbély Istvánnál, Cluj, Str. I. Maniu 

(V1266) 

FoGORVOsI asszisztensnőt keresek. 
Cim a kiadóban. (1268) 

cCsSAPOS legényt és délelőtti bejárónőt 

ERTESITÉS. Folticska uriszabóságát 
Baba Novac 14 alá helyezte át, ahol ezután 
is pontos kiszolgálásban részesiti nagyra- 
becsült megrendelőit. (T1416) 

KOLOZSVÁR határában 10 hold föld fe 
les gazdálkodásra kiadó. Ház és istálló 
van. Cim a kiadóban. (V1265) 

ELVESZETT a temetőben egy arany 
óra, lánc, gyürü és fülbevaló. Megtaláló 
jutalomban részesül. Str. Gh. Tamas 23. 

(1276) 

LAKÁSFEREGTELENITÉSEKET töké- 
letes eredménnyel eszközlünk. Teljes szag 
talanitás. „Polynea" chémiai laboratórium 
Paragáz-osztálya. Str. Cons. National 3. 
(Főposta mögött). Telefon: 35-01. (NI159) 

KIADÓ LAKAÁS 

HAROM szobás, komfortos lakás, villa- 
negyedben nov. 1-re kiadó. Str. Márzescu 
15. (1014) 

NAGY napos szoba, konyha speisz ki. 
adó. Str. Horea 6. (N95) 

UCCAI 2 szoba, konyha, viz, villanayal 
kiadó. Str. Horia 6. 121) 

GYÁAR- és mühely-helyiségek kiadók, 
Érdeklődők cimeit „Raktár" jeligére kiadó 
ba kérem. (618) 

KIADÓ 2 szoba, konyha mellékhelyisé- 
gek november 1-ére, egészséges, jó lakás, 
haávi 1200 lej. Str. Gen. Grigorescu 57. sz. 

(1030) 

KIADÓŐ november 1i-re 5 szobás. kom- 
fortos napos féregmentes lakás Str fuliu 
Maniu 39. Üzlethelyiségek Str. Vlahuta és 
Str. Regina Maria 11 (N86) 

NAGY száraz pincehelyiség a piac köze- 
lében kiadó. Str. T. Vladinirescu 17. sz. 
alatt. Ért.: ugyanott házmesternél. (1002) 

KIADÓK főposta mellett szép, napos 
földszinti szobák vizkagylóval. Str. Consi- 
liul National 3. (1177) 

VENDÉGLŐ kiadó. Calea Lungá 12. sz. 
(1252) 

KIFUTÓ 500 lej izetéssel felvétetik. 
Könyvkötészet, Str. I. Maniu 8. (1278) 

TANULÓ koszttal, kifutófiu koszttal és 
fizetéssel felvétetik. Ért.: Str lorga 5 cuk- 
rászda (N164) 

ÜGYES tanulóleányokat felveszek 
Lőwy Szalon, Str Bob 13 (N158) 

MEGBIZHATÓ takaritónőt keres P Uni 
rii 12, Csáki pantofar. (NI57) 

PERFEKT szakácsnőt, konyhaleányt és 
szobaleányt keres intézet. Cim a kiadó- 
ban. (NI156) 

EGY fiatal szabósegéd azonnal felvéte- 
tik Szigethynél, Str. Florilor 11. (NI55) 

ÖONALLÓAN dolgozó villanyszerelő segé 
deket felveszek. Tana-cég. (T154) 

KÜLÖNFÉLEK 

SZAÁMTANTANÁR órát ad mennyiség- 
tanból, algebrából, geometriából, trigono- 
metriából. Románul is. Cim a kiadóban. 

(1032) 
ADOK német órát iskolás gyermekek- 

nek. Cim a kiadóban.n (1130) 

A REG. Maria 29. étteremben okt. 1-től 
havi ebéd, vacsora abonoma étlap szerint 
640 lejtől és a menü 15 lejtől feljebpb - 

(T1884) 
PIANINÖT keresek bérbe. Cim a kiadó- 

ban. (1218) 

FIGYELEM szobafestést sima fallal, 
rendkivül olcsó árban állit elő, ugyszintén 
ajtók, ablakok mázolását is mélyen leszál- 
litott árban. Tegyen egy próbát. Levelező- 
lap hivásra azonnal jövök. Szász A. Str. 
Col. Paulian 34. (1220) 

KOUBA Paula hegedütanárnő Bécsből 
hazaérkezett. Tanit: Avram lIancu 18. I. 
em. 10. (N150) 

ZONGORATANITÁST vállal jutányos 
áron diplomás zenetanárnő. Érdeklődni 
2-4-ig Racz Eva, Str. Filipescu 1. (N137) 

BÜFFÉ rendezését bálakra, ünnepélyek- 
re vidékre is vállaljuk. Corvin, Str. Re- 
gina Maria 11. (V1203) 

KERESEK jókarban levő előszoba szek- 
rényt és megbizható bejárónőt. Cim a 
kiadóban. (1236b) 

KERESEK férfi fodrászüzletet, esetleg 
nőivel vagy üres helyiséget központban, 
forgalmas helyen. Cim a kiadóban. (1243) 

GYERMEKJATEK javitását, áthuzását 
hozott anyagból való készitését vállalom, 
ugyanott mindennemü varrást jutányosan 
vállalunk. Cal. Traian 9., ajtó 10. (1244) 

LAKASERT tanitok. Cimeket „Főiskolá 
zott" ieligére kérek. (N165) 

azonnalra felveszünk. „Astra" Bufet. P. KÜLÖN telken két szoba, konyha kiadó. 
Unirii 3. (1274) [Str. Marinescu 72. (1212) 

LEGJOBB 
MÓÖDSZERREL IRT 

DEAK mérnök 
PliaTA UNIRI 7 

)3 TELEFOM 1747. 
agtattaa geesaps 

RIADO nov. 1-re ketszer 1 szoba, konyha, 
speisz Cal. Motilor 139. Értekezni ugyan- 
ott a házmesternél, vagy Tóth József, Str. 
Gen. Poetas 5. (I1409) 

KÉT szoba, konyha, mellékhelyiséggel 
együtt nov. 1-re kiadó. Str. Uzinele Elec- 

trice. Sporttelep, Mészáros (1205) 
KIADÓ 4 holdas gyümölcsös és vetemé- 

nyeskert lakással. Str. Donat végén 105. 

(1178) 

KÜLÖN TELEK kiadó november else- 
jétől Str. Capitan Ignat 8. Megtekinthető 
délután 1-3 óráig, értekezni: Str. Nic. 
lorga 12. II. em. 12. ajtó. (1235) 

EGY üres szoba és egy szoba, konyha 1000 
lejért kiadó. Str. Vasile Goldis 7. (1234) 

KIADÓ azonnalra 2 szobás, fürdőszo- 
bás, parkettes lakás. Str. Gen. Mosoiu 20. 
alatt. (1230) 

KÜLÖNBEJÁRATU szép uccai butoro- 
zott szoba kiadó. Str. Bálcescu 17. (1245) 

BUTOROZOTT szoba központban ko- 
moly tisztviselőnőnek kiadó, esetleg ellátás 
sal. Str. Baba Novac 1. földsz. ajtó 2. 

(1254) 
EGY szoba központban mühelynek ki- 

adó. Str. Baritiu 4. (1255) 
KIADŐ egy szoba, esetleg konyhával 

nov. 1-re. Str. Bogdan P. Hasdeu 23-b. 
(1258) 

SZÉP napos szoba, előszobával azonnal 
kiadó. Str. Ep. Ivan 8-a. (1270) 

SZOBA, konyha, speisz azonnalra ki- 
adó 850 lejért. Str. Virgil Onitiu 5. Grigo- 
rescu környékén. (1272) 

KÖZPONTBAN 2 szoba komfortos lakás 
azonnal kiadó. Str. Ady 4. (1277) 

MODERN nagyon szép 4 szobás komfor 
tos lakás azonnal kiadó. Str. I. G. Duca 3. 

(1279) 
KIADÓŐ szoba, konyha és egy külön szo 

ba. Str. Ep. Pavel 1 (1280) 
KIADÓ nagy parkeites szoba vizkagyló 

val Simon. P. Unirii 20. (NI166) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
azonnalra kiadó, Str. Macavei 8. 

(NI161) 
KIADÓ szoba, konyha, fáskamra, padlás, 

féltelek viz, villany az udvarban, meleg 
száraz lakás. Házigazda nem lakik ott. 
Ért.: lehet Str. Macavei 4. (N160) 

KIADÓ 3 szoba, konyha, fürdőszoba, Str. 
Gen. Mosoiul0 Ért: dr. Trámbitas ügyvédnél 
I. Maniu 39. Villaszerü ház. (N153) 

KÉT szoba, elő és fürdőszoba, garzoniet 
nov. 1-re kiadó. Iloan Vidu 2. Ért.: Romel 
1 (N152 
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NAPTÁR, o7 Október 18, Csütörtök. 
Róm. kat.: Ede. Prot.: Koloman. Ört.: 
sSf. Mart. Carp. 2r. 18 Tisri. 
cs.ssöob a rlesa . szosansak 
VIDEK! EL rizersi ARANK. 

Egész évre 880 féelévre 180, negyedévfe 
180 egy hónapra 50 lej 

Ügyeletes gyógyszertárak. Október 
8-án szombaton reggeltől ektóber hó 
16-én, szombaton reggelig a következő 
gyégyszertárak teljesítenek éjjeli szolsá 
jatoti Lukáes Dénes utóda, Memorandu- 
juj ucea; Dr Olariu, Regina Maria uees 
Minerva, Fegele Ferdinand ut; Dr Ra- 
su Aurel gyógyszertára, Cipariu ueca. 

Mdőjárásjelentés. A bücurestii idő- 
járáskutaté intézet jelentése: Váltakozó 

lehülés, 
Jó ÉS OLcsSÓ BÖRT ÉS TALPAT 

Zzák bőrüzletben kaphat Cluj, Piata 
m ihai Viteazul 15. 
sbs 

Lakásának aiezltésére a Tegezebb kivi- 

BLONDEL- 
KERETEK 

képeknek, goblennek és kézimunkának 
a legolcsóbb áron 

sOM L VAl utódáná! 
r I. Maniu 7 

24 millióba került az uj belügyminisz 
ériumi, palota. Az uj belügyminisztériumi 
palota bucurestii közlés szerint 4 hónap 
alatt épült fel és 24 millió lejbe került. 
- Torda unitáriusainak és magyar- 

ságának emlékezetében kitörülhetetle 
nül él az elhunyt Lőrinczy Dénes emlé- 
ke. Nemcsak egyházának apostola, a 
szeretet hirdetője de a kisebbségi és 
társadalmi munkák élharcosa is volt, 
kinek emlékére diszsirhelyén most gyö- 
nyörü siremléket emelt az egyházköz- 
ség. E hó 16-án lesz annak felavatása. 
Vári Albert kolozsvári theológiai tanár 
tartja az avató beszédet s azon az összes 
tordai társadalmi egyesületek is részt- 
vesznek. 

- Segélyalapot létesit a belügymi- 
nisztérium a tüz- és árvizkárosultak 
megsegélyezésére. Bucurestiből közlik: 
A belügyminisztérium elhatározta, hogy 
rendkivüli hitelalapot létesig a tüz- és 
árviz által sujtott községek lakóinak 
megsegitésére. 
- BELÜGYMINISZTERI ENGE- 

DÉLY KELL A KONZULI HATÓSÁ- 
GOK ALTAL KIÁLLITOTT UTLEVE- 

LEK ÉRVÉNYESSÉGEHEZ. Bucures- 

tiből jelentik: A határkirendeltségek, 

amely szerint a konzuli hatóságok által 
kibocsájtott román utlevelek tulajdono- 
sai csak a belügyminisztérium külön en 

gedélyével léphetnek az országba. 

Vasárnap gyülést tart az Ügyvéd- 
szövetség. Bucurestiből jelentik: Vasár- 
nap gyülést tart itt az Ügyvédszövetség, 
amelyen megtárgyalják a munkaügyi 
minisztérium szakmai törvényrendelet 
alapján az ügyvédi pályán lévők szak- 
mai szervezetekbe való tömöritésének 
uj kereteit 
- Repülőgépek összeütközése Angliá 

ban. Londonból jelentik: Kéz bomba- 
vető repülőgép Penrhos mellett összeüt 
között. Három pilóta életét vesztette 

- A munkaügyi minisztérium rende- 
lete. A munkaügyi miniszterium elren- 
delte még két olyan idegen ellenőrző 

bizottság megszüntetését, amelyek ok- 
tőber 10-én kezdték meg müködésüket. 

Összesen csupán 8 bizottság maradt 

most meg, amelyek december 30-áig 
az országban tartózkodó külföldiek hely 
zetét felülvizsgálni és tisztázni tartóz- 

alvezérigazgató és müszaki 

tekintette az Ilva Mica Dornavatra, 
Töviságabida Dés-zZsibó, Nagysze. 

pus, Erassó között felya- szére. 

boltozat, szél, reggel és este erősebb 

munkálatokat 
(EUCURESTÉ) Ioan Macave, a CFR 

vezérigazgatója Traian Parvu mérnök 
szakértő 

kiséretében négy napig tartló szemle 
utat tett az uj vasutvonalak épitési 
munkálatainál. A vezérigazgató meg- 

ken=Kis 

A CIR vezértdazáatója megszemlélíe 
a lolyamaiban lcvő vasut épitési 

matban levő uj vonalépitési munkála- 
tokat és teljes megelégedését fejezte ki 
a munkálatok műszaki kivitele felett. 
Az uj vaásutvonalak épitésével, illetve 
a meglevők kibővitésével a CFR teher- 
áru. és személytorgalma lényegesen 
fokozható lesz és jobb közlekedési lehe 
tőség feg állani az utazóközönség ré- 

eyép 

SPECIÁLIS KÖLFÖLDI 

TOTELECTRK 
Főposta mellett, Telefon 13-35. 

csilláv és lámpa- 
különlegességek 

Az őszi szezon legszebb és legnagyobb választéka. 

(alea Regele Ferdinand 28ja. sz. 

1939. tipusu rádiók 
is beérkeztek és megtekintketők Z 

e cLuUl 

Szigligeti Ede hires zenés vigjátéká- 
val, a Láliomfival nyitja meg a Magyar 

Szinház az uj sziniéevadot szombaton 
este. A Liliomfi felujitása igazolta azt 
a tényt, hogy a magyar szinpadi szer- 
zők sorában a halhatatlan Szigligeti 

EEde a maga elévülhetetlen őshumorá- 
val és bámulatos szinpadi érzékével a 
jegelőkelőbb helyet foglalja el. A kö- 
zönség még ma is bámulattal és forró 
tapsokkal adózik ennek az édesen ro- 
mantikus és mulatságos magyar „ope- 
rett"-nek, melynek minden szava, 
helyzetkomikuma kacagtató és mégis 
élő figurái olyan értékek, melyek vál- 
tozatlanul megmaradnak és minden 
időben biztos elismerésre és sikerre 
számithatnak. 

Liliomfinak, a léha, de végtelenül 
kedves, fiatal vándorszinésznek meg- 
kapó szerelmi története, kacagtató 
trükkjei és csalafintaságai, amelyeket 

Szombat este a Liliomfi ee 
nyilik meg a szinházi évad 

- Szigügeti hires zenés vigjátékának felujitása 

Szellemfi kollegájával eszel ki, hogy 

elnyerhesse az imádottját, utikalandjai 
és alakváltozásai végnéelküli kacagást 
és tomboló tetszeést váltanak ki a kö- 
zönségből, ugyszintén a teljesen friss 
és mégis levendulaillatu gyönyörü ze- 
neszámok, melyek felérnek egy ugyne- 
vezett mai operett egész melódiatöme- 
gével, 
A Liliomfit, melyet Szabados AÁrpád 

irt át stilusosan, de teljesen modern 
szinpadra, Gróf László rendezi. 

Teljesen uj kiállitásban és elsőrendü 
szereposztásban kerül szinre a Liliom- 
fi, amelynek főszerepeit a társulat uj 
primadonnája, Krémer Manci, továbbá 
Sándor Stefi, Czopán Flóri, Lantos 
Béla, Tompa Sándor, Csóka József, 
Réthe ly Ödön, Fülöp Sándor, Csengeri 
Aladár stb. játszák. 

Elővételi pénztár nyitva d. e. 10-1-ig 
és d. u. A-8-ig. Bérelni lehet okt. 14., 
péntek déli 1 óráig a szinház pénztá- 
ránál: Telefon 2002. 

Ma a Royal slágermozgóban ünnepélyes 

„100 férfi és 

Gólya-áruház 

jének bemutatója. Deanna Durbin és Leopold Stokowsky (Garbo férje) 

Mióta a film létezik, ilyen még nem volt. Vagner, Liszt,Verdi, 
áriák. Számozott jegyelővétel d. e. 11 órától. Kedvezményes és szabadjagyek ér- 
vénytelenek. A tolongás elkerülése végett kérjük a közönséget idejében jelenjen 
meg. Előadások kezdete: 2.20, 5.20, 72.0 és 9.20. Telefon: 37-05. 

premier. A világ legnagyobb sikerü film 

egy kislány 
Mozart opera- 

Tekintse meg a 
kirakatát. 

Rádió 
a 

CSÜTÖRTÖK, október 13. 

Bucuresti. 6,30: Ritmikus torna, háztar- 
tási és orvosi tanácsadó, reggeli hangver- 
seny, rádióhiradó, hanglemezek, hirek. - 
12,10: Déli harangszó. 18,15: Időjelzés, idő- 
járás, kulturális hirek, sport és vizállásje- 
lentés. 13,25: Déli hangverseny. 14,10: Hi- 
rek, időjárásjelentés, rádióhardó. Hirek. 
15,20: Hirek. 19: Időszerü anyag. 19,17: 
Tánclemezek. 19,55: Felolvasás. 20,10: Man 
dolinzenekar. 20.35: Helta Aida énekel. 21: 
Hangverseny. 21,15: Beethoven: Missa So- 
lemnis, filharmonikusok előadása a Car- 
men énekkarral. Szünetben hirek. 23: Le- 
mezek. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. I1: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Zalalajkazene. 13,30: Hirek. 14,30: 
Cigányzene. 15,35: Hirek. 17,15: Háztartási 
előadás. 17,45: Hirek. 18: Tánclemezek. - 
18,30: Felolvasás. 19: Szalonzene. 20: Mé- 
hészeti tanácsadó. 20,15: Hirek. 20,30: Opel 
raház előadása. 21,10: Hirek. 22,05: Hirek. 
23,30: Cigányzene. 24,10: Kávéházi zene. 
1,05: Hirek. 

Budapest II. 21: Hirek. 
Bécs. 15,10: Könnyü zene. 16,.45: Külön- 

böző országok dalai lemezeken. 18,10: Szó- 
rakoztató zene. 21,10: Schubert hangver- 
seny. 

Varsó. 17, 35. Zongorav erseny. 20: Zene- 
kar. 22: Zongoraverseny. 23: Operarészle- 

nak Itek zenekarral 

- Megjelent a gabonarendeiet a hi- 
vatalos lapban. A hivatalos lapban teg- 
nap jelent meg a gabona belső s külső 
forgalomban való eladásának szabályo- 
zásáról szóló rendelet. 

- A nagyhatalmak légihadereje. Was- 

hingtonból jelentik: A hadügyminisztérium 

által közétett adatok szerint a nagyhatal- 

mak légihadereje a következőképpen osz- 

lik meg: Oroszország 6.000, Németország 

4500, Olaszország 4000, Franciaország 3500, 

Anglia 3200, Egyesült Államok 3000, Japán 

2500 repülőgép. 

- Marsallbotot adnak át a görög ki- 
rálynak. Athénből jelentik: György gö- 
rög király vasárnap nagy ünnepség ke- 
retében fogja elfogadni a marsallbotot 
Metaxas miniszterelnök kezéből., 
- Halálosan gázolt a bucurestii opera- 

igazgató gépkocsija. Ploestiből jelentik: 
Otescu bucurestii operaigazgató gépkocsija 
halálra gázolt egy falusi embert. 
- Rejtélyes gyilkosság Lyonban. Lyon- 

ban egy kerékpáros férfire több másik fér 
fi két lövést adott le. A férfi, egy előmun- 
kás, agylövések következtében meghalt és 
csupán csak annyit tudott mondani, hogy 
a szakszervezetiek ölték meg. A endőég 
megállapitásai szerint az előraunkást a 
kommunistaszakszervezetek valami okból 
kifolyólag többször megfenyegették. Va- 
lószinü ez lehet a magyarázata a rejtélyes 

Több ország számos gyáriparosa elhatároz 
ta, hogy áthidalja azokat a gazdasági kor- 
fátolkat, melyek oly gyakran adhak okot 
konfliktusokra. Valamennyi országban egy 
idejüleg kezdődik egyujcukorka gyártása 
E sokat igérő ujdonság neve: „505 a csik- 
kal". A tökéletes megelégedés jóérzését 
nyujtja és talán ez a remek cukorka 
egyik kis épitőköve annak a kibékülésnek 
és nyugalomnak, amit a közös élvezet ad. 
Joggal viseli tehát büszke cimét: 

EURŐPA CUKORKAJA 

Romániában gyárntja 

„KANDIA S A. TIMISOARA 
......... 

KKIAD. LAKAS 
SZOBA, konyha, istálló, szin, 

csöskert nov. 1-re kiadó: 
16. Bodega. 

gyümél- 
Reg Ferdinand 

(N151) 
EAAS RERES 
szoba, konyhás lakást kere- 
zAN nevember elsejére. 

Pontcsan Cim Boros papirüzlet, 
Gal. Regele Ferdinand E (1026) 

KULONBESÁRATU bButorozott szobát 

1 VAGY : 
sek KÖZI 

keres a központban házaspár. Cim: Rudolt 
Mosse, Cal. Victeriei 4. em. (1221) 
NICOLAE lorga, vagy annak környékén 

egész nap elfoglalt urinő fürdőszoeba hasz- 
nálattal alvóhelyet keres, esetleg teljes el- 
látással. „Ellátás" jeigére a Novápa. (N144) 

KEREÉSEK tiszta, üres, olcsó szobát, kü- 
lön bejárattal. Cimeket: „Egészséges la- 
kás" jeligére kiadóba kérek. (1246) 

EGYETEMISTA urileány keres lakási 
keresztény, magányos urinőnél, vagy csa- 
ládnál. „Nem külön szoba" jeligén a kiadó 
továbbit. d4230) 

HERESEK különbejáratu butorozott 
szobkát. Ajánlatokat „Tisztviselő III." je- 
ligére a kiadóba kérek. (1269) 

KERESEK elsejére belvárosban szé 
tágas üres szobát, fürdőszobával, vagy egy 
szoba, konyha, fürdőszobás lakást. Sir. 
Regalá 6. Málnásy. (1282) 
. lger 

CAPITOL MOZGŐ: Chicago, a bünök vá- 
rosa. Monumentális rendezésü dráma, 
tősz.: Tyrone Power és Alice Faye. 

EDISON MOZGŐ: I. Kreutzerszonata. Tol 
stoi Leó világhirü regénye filmen. II. 
A kétarcu ember. Ganszterfilm. H. 
Uj hiradó és Miki Maus. Jön: Diek 
Foranmn. 

MUNKÁS MOZGÓ: A tengeri titánok. 
Fősz.: Lionel Barrymore, Spencer 
Tracy és Micky Roney. II. A fehér va 
dász. Izgalmas dzsungel drmáma fősz.: 
Varner Baxter és June Lang. III. 
Mária királyné bucurestii és Curtea de 
Arges-i temetési ünnepségei. IV. Hir 
adó. 

ROYAL MOZGŐ: Deanna Durbin és Sto- 
kowsky (Garbo férje) „100 férii és egy 
kisleány". Zene: Verdi, Liszt, Mozart, 
VWagner. Számozot jegyelővétel d. e. 
11 órától. Telefon 37-05. Kedvezmé- 
nyes és szabadjegyek érvénytelenek. 

SELECT MOZGÓ: Rácsnélküli börtön. 

(Prison sans barreaux). A francia fil- 
mek koronája, mely aranykupát nyert 
a nemzetközi filmversenyen. Fősz.: 
Corinne Luchaire, Annie Ducaux és 
Roger Duchesner. 

URANIA MOZGŐ: Tura, a dzsungel sze- 
relmese, Dorothy Lamourral. Szines 
felvételeik a maláji őserdőkben ké- 
szültek. 

Szinház 
Szombaton, október 15-én, este 9 órakor: 

Liliomfi. (Megnyitó diszelőadás, Szig- 
ligeti 3 felvonásos vigjátéka dalokkal, 
táncokkal és zenével. Modern szinpad- 
ra átdolgozta Szabados Árpád. Rendező 
Gróf László. Vezényel: Stefanidesz Jó- 
zsef. Főszereplők: Krémer Manci, Sán 
dor Stefi, Czoppán Flóri, Tompa Sán- 
dor, Csóka József, Réthely Ödön, Lan- 
tos Béla, Fülöb Sándor, Csengeri Ala- 
dár stb. Premier-bérlet 1. szám.) 

Vasárnap délután 6: Liliomfi. 

Vasárnap este 9: Liliomfi. (Rendes bérlet 
1. szám. Irodalmi bérlet 1. szám.) 

Hétfő este fél 9: Kék róka. (Herczeg Fe- 
renc világhirü vigjátéka, a „világiro- 
dalom nagy vigjátékai" ciklus második 
darabja. Erényi Böske, Fényes Alice, 
Nagy István, Mészáros Béla, Lantos 

uncenama 

bünügynek, melyben még folyik a nyo- 
mozás. 

Béla fellépésével. Rendező Szabados 
Árpád. Premier bérlet 2. szám.)



.. ébé 

Métévi elzárásra Mélte 
a katonal törvényszék 

a kotonát, aki sondatlan- 
ságból lelőtte Bajtársát 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap tár- 
gyalta a helyi katonai törvényszék 
Cocosel Nicolae gondatlanságból oko- 
zott emberöléssel vádolt 88-as gyalog- 
ezredbeli katona bünperét. A vádirat- 
ból kiderült, hogy Cocosel ez év május 
13-án, ezredük őrhelyiségében, tréfából 
Dragan Traian nevü őrvezető barátjára 
emelte fegyverét, amelyről azt hitte, 
hogy nincsen megtöltve és reálőtt baj- 
társára, akit sziven talált. A szeren- 
csétlen katona nyomban meghalt. A 
katonai törvényszék dr. Valeriu Mol- 
dovan védőbeszédének meghallgatása 
után, kétévi elzárásra és 500 lei pénz- 
büntetésre itélte a katonát. 

Mél és félévre ltélték 
a lelségsértő ügyvédjelöltet 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Burcas ügy- 
védjelölt és Balaneanu tanitó állottak 
felségsértéssel vádolva a helyi katonai 
törvényszék előtt. Burcas ügyvéd 
ugyanis levelet küldött Balaneanuval 
Ardeleanu nevü közös ismerősüknek. A 
cimzett, amikor a levelet felbontotta, 
meglepődve állapitotta meg, hogy az 
felségsértő kijelentéseket tartalmaz. A 
levelet azonnal a hatóságok kezeihez 
juttatta, amelyek meginditották az el- 
járást ugy a levélküldő, mint annak 
vivője ellen. A katonai törvényszék 
Burcast két és félévi börtönre itélte, 

mig társát felmentette 

A szezon legszebb müvészi eseménye: 

RÁCSNÉLKÜLI 

bemutatója. A francia filmek koronája, 
mely aranykupát nyert a nemzetközi 
filmversenyen, főszerepben: 

Cawine fuchaie 
Anunie Ducaux 
oge DucResne 

Egy női javitóintézetről szól a darab. 
Mindenütt, ahol bemutattak, forradal- 
mat csinált ez az ujszerü filmremek. 

PREMIER SZERDÁN 
A SELECT MOZGÓ-BAN 

- GYÜMÖLCSFATULAJDONOSOK 
FIGYELMÉBE! A vármegyei prefek- 
tura mezőgazdasági ügyosztálya ren- 
deletet adott ki, amelyben felhivja a 
kolozsvári és a kolozsmegyei összes 
érdekeltek figyelmét a vármegyei pre- 
fektura 11. számu rendeletének, a föld- 
művelésügyi minisztériumnak és a 
Mezőgazdasági Kamarának a gyümölcs. 
fák megtisztitására és kezelésére vo- 
natkozó rendelkezései pontos betartá- 
sára és végrehajtására. Azokat a gyü- 
mölcsfatulajdonosokat, akik a vonat- 
kozó rendelkezéseknek nem tesznek 
eleget, szigoruan megbüntetik és meg- 
inditják ellenük a birói eljárást. A 
vonatkozó hirdetményt dr. Ilariu Ne- 
mes mezőgazdasági felügyelő, igazgató 
és Victor Zaharie aligazgató, szolgálati 
főnök irták alá. 

Et 

- Magyarországi szökevényeket fog- 
tak el Konstancában. A kolozsvári rend 
őrségnek ma Mara János és Ipart Jó- 
zset magyaroszági alattvalókat adta át 
a konstancai rendőrség. A két férfi át- 
szökött a határon és egészen a kikötő- 
városig kóboroltak el, ahol elfogták és 
Kolozsvárra hozták őket, majd itélke- 
zésre a katonai törvényszék elé kerül. 

nek. 

n ... 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az éjszaka 
2 óra tájban a Torda felé vezető Epis- 
cop Ivan-ucca 20. számu ház előtt 
sulyos kimenetelü járómü összeütközés 
történt. A 440-es Cluj jelzésü bérgép- 
kocsi összeütközött Dolut Nicolae szász. 
fenesi gazdálkodó lovasszekerével. Az 
összeütközés következtében a szekér 

VII. évfolyam, 1938. OKTŐBER 1s. 

Gépkocsi és falusi szekér sulyos 
összeütközése az Episcop Ivan uccában 

teljesen összeroncsolódott, a ló lábát 
törte, Dolut felesége pedig sulyosab- 
ban megsebesülve került a zsidó kór- 
házba. A falusi ember kára 8500 lej. 
Az összeütközés körülményeinek és a 
felelősség kérdésének tisztázására meg- 
indult a vizsgálat. 

-0- 

(BERLIN.) (DNB) A Deutsche Allge- 
meine Zeitung felhivja a kormány fi- 
gyelmét arra a nagy fegyverkezési 
propagandára, amely Angliában meg- 
imdult és amelyet nemcsak a sajtó, 
hanem a kormány egyes tagjai is foly- 
tatnak. Ez a müncheni megállapodással 
ellentétben áll és ha gátat nem vetnek 
neki az aránytalanság megszüntetésére 
Németország is hasonló utra fog térni. 

A JAPÁN FŐHADISZÁLLÁS 

JELENTÉSE 

(TOKIÓ.) A lapok külön kiadásban 
közlik a főhadiszállás jelentését, amely 
szerint a Bias-öbölben, Hongkong és 
Souhau között japán hajók nagyszámu 
csapatokat tettek partra Délkinában, 
amelyek nyomulnak előre. A japánok 
törekvése kettészakitani a Hankeu 
előtti és a Sárga folyón müködő kinai 
haderőket és lehetetlenné tenni Csang- 
Kai-Sek számára az utánpótlást. A 
kinai hadsereget meglepte a japán 
csapatoknak ez a váratlan és meglepe- 
tésszerü lépése. 

! 
MAGYAR MINISZTEREK 

JELENTÉSE 

(BUDAPEST.) (Rador.) Kánya kül- 

ügyminiszter és gr. Teleky Pál kultusz- 

miniszter Komáromból visszaérkezve, 

tájekoztatták az ottani tárgyalásokról 

Imrédy miniszterelnököt. Azután a mi- 

niszterelnökkel együtt kihallgatásra 

mentek Horthy kormányzóhoz, hogy őt 

is tájékoztassák a dolgokról. Kánya és 

Teleky miniszterek ma térnek vissza 

Komáromba a tárgyalások folytatására. 

UJRA MEGKEZDŐDTEK A 

KOMÁROMI TÁRGYALÁSOK 

Komáromban az érdembe menő tár- 

gyalások ma déli 12 órakor ujból meg- 

kezdődtek és a magyar kiküldöttek 

fentartják eredeti álláspontjukat. Tiso 

szlovák miniszterelnök, a csehszlovák 

küldöttség vezetője a Budapesti Hirlap 

őt megkérdező munkatársának kijelen- 
tette, hogy becsüli a magyar népet és 

jó tulajdonságait s reméli, hogy a tár- 

gyalások végeredményképpen meg fog. 

ják teremteni Magyarország és Cseh- 

szlovákia jószomszédi viszonyát. 

A NEMZETKÖZI SAJTÓ VÉLE- 
MÉNYE 

A Reuter szerint a csehszlovák kül- 

döttség a magyar igényeket tulzottak- 

nak tartja és ezért a tárgyalások hosz- 

szabb időt igényelnek. A Völkischer 

Beobachter azt az értesülést közli, hogy 

a magyar részről kivánt vonal Pozsony, 

Nyitra, Losonc, Kassa, Ungvár és Mun- 

kács városokon halad végig. Az ezeken 

a pontokon tul fekvő területekre vo- 

natkozólag pedig népszavazást kiván- 

nak, vagyis egész Szlovákiában és kü- 

lön a rutén területen. A francia sajtó 

szerint a tárgyalások kedvező légkör- 

ben folynak. 

Mét helyen is heves csata 
dul Dalcsztinábon 

Momáromban ma délben ujra mesgkezdődtek 
a társtalások 

MUNKATÁBOROK 
Prágai hiradás szerint, amint a bel- 

grádi Vreme közli, a szlovák kormány 
után, most a ruszin kormány is betil- 
totta a kommunista párt müködését. A 
prágai kormány egyébként elhatározta, 
hogy a munkanélküliek és a katonaság- 
ból hazakerülő elhelyezkedni nem tudó 
ifjuság számára foglalkoztató munka- 
táborokat létesit, amelyek a hadsereg- 
hez hasonló szervezetüek lesznek. A 
prágai kormány Fencik rutén képvise- 
lőt meghatalmazott miniszteri cimmel 
megbizta a szlovák és rutén határvonal 
rendezésének ügyével. 

ELKESEREDETT HARCOK 
PALESZTINÁBAN 

(JERUZSÁLEM,) Az ország területén 
északon és nyugaton két helyen is he- 
ves csata dul az angol csapatok és a 
felkelők között. Nablusnál a harcoknak 
mindkét részről számos áldozata van. 
Valajesnél az angolok repülőgépei és 
páncélkocsijai is résztvesznek a terro- 
ristákkal vivott harcban. 

OROSZ NYILATKOZAT AZ 
ANGOL LAPOKBAN 

(LONDON.) Maiski szovjet nagykö- 
vet azonkivül, hogy az angol kormány- 
nál Moszkva nevében hivatalos lépése- 
ket tett Winterton lord miniszter szov- 
jetellenes nyilatkozata miatt, ugyan- 
akkor a lapokhoz a követség részéről 
nyilatkozatot juttatott el. Ebben kije- 
lenti, hogy Moszkva nemcsak igérete- 
ket tett Csehszlovákiának, hanem az 
idevonatkozó álláspontját illetékes an- 
gol tényezők előtt többször leszögezte, 
kijelentve, hogy Franciaországgal és 
Angliával, illetve Csehszlovákiával 
minden tekintetben hajlandó volt 
együttmüködni és a kérdésnek Népszö- 
vetség elé való utalását is javasolta. Az 
érdekelt vezérkarok és hadseregek 
együttmüködését ajánlotta, továbbá kö- 
zös fellépést Berlinben. Ajánlatai azon- 
ban nem találtak meghallgatásra. 

Anarchisták bünpere 
(BARCELONA.) A nagy anarchista 

lázadás résztvevőinek bünpere tegnap 
vette kezdetét. 

Bopkowszky lengyel közlekedés- 
ügyi miniszter első budapesti 
napja 

(BUDAPEST.) (MTI.) Bopkowszky 
lengyel közlekedésügyi miniszter teg- 
nap délelőtt megkoszoruzta a hősök em 
lékmüvét, majd látogatást tett Szendy 
polgármesternél és Imrédy miniszterel 
nöknél Ezután kihallgatáson jelent 
meg Horthy kormányzónál, aki az I. o. 
érdemrend nagykeresztjével tüntette 
ki, majd feleségével együtt villásregge- 
lin látta vendégül 

A francia munkás szakszerveze- 
tek többsége a politizálás ellen 

(PÁRIS.) (Havas.) A francia mun- 
kás szakszervezetek tegnapi kongresszu 
sán a nagy többség határozottan állást 
foglalt a kisebbség azon javaslata ellen, 
hogy beleszóljon a kormány külpoliti- 
kai és idő előtti birálatokkal zavarja 
a nehéz időkben feltétlenül szükséges 
nemzeti egységet. Az általános véle- 
mény az, hogy a szakszervezetek kon- 
gresszusa olyan értelmü határozatot 

fog hozni, amely a munkás szervezetek 
számára csak a szociálpolitikai tevé- 
kenységet engedélyezi és megtiltja a 
külpolitikai kérdésekbe való beavatko- 
zást sőt még az idő előtti hozzászólást 

A BELGA KIRÁLY PÁRISBAN 
(PÁRIS.) A belga király ma a francia 

fővárosba érkezik és résztvesz atyja: 
néhai Albert belga király emlékmüvé- 
nek leleplezésén. Az anyakirályné és a 
11 éves Charlotte hercegnő kiséretében 
Párisba érkeznek ez alkalommal a 
piemonti és az olasz trónörökös- 
nő is és az ünnepség után résztveszne 
Lebrun államfő diszvacsoráján 

MÉG MINDIG NEM TUDJÁK 
A BULGÁRIAI MERÉNYLET 
OKÁT 

(SZÓFIA.) (Avala.) Bulgáriában még 
mindig nagy az izgalom a vezérkari 
főnök halálos merénylete miatt. A 
gyilkos, aki két önmüködő revolverrel 
volt felszerelve és 18 golyót adott le 
Peeff tábornokra és Sztojanov őrnagy- 
ra, egybként egy Küstendzsil környéki 
volt detektiv. A hatóságok mindent el- 
követnek a tett rugóinak tisztázására, 
de határozott eredmény még nincs 
Tegnap a főváros vezetősége és a dip- 
lomáciai testületek vezetői fejezték ki 
részvétüket Kiosszeivanoff miniszter- 
elnöknek az esemény felett. 

Ujabb merényletek 

A Reuter jelentése szerint tegnap Pa- 
lesztina területén több, mint 20 sulyos 
összetüzés történt, amelyeknek igen 
nagyszámu halottjuk van, Számos letar 
tóztatás történt. A jeruzsálemi brit kot 
mánybiztos-helyettes: Edward KIi 
Roach ellen merényletet követtek el. Sz 
rencsére a bombamerénylet nem köve. 
telt áldozatott 

Uj termelési terv Olaszországbat 

(RÖMa.) A legfőbb olasz gazdaság 
tanács tegnap Mussolini elnökletével [? 
nácskozott. A Duce hangoztatta, hogy 
Olaszországnak fokoznia kell gezdaság 
termelését, mert rövid időn belül 5( 
millió lélek táplálásáról kell gondoskoc 
nia. Az ország létszáma ugyanis hama 
rosan ennyire növekszik Sürgette to 
vábbá egy termelési terv kidolgozását. 

- Papp Danila királyi helytartó látoga 
tást tett Aranyosgyéresen. Papp Danil 
tábornok, a Maros tartomány királyi hel) 
tartója közigazgatási szemleuton volt Ar 
nyosgyéresen. A királyi helytartót a szen 
leuton Tordamegye prefektusa, Radulesct 
Emil kisérte el. Aranyosgyéresen fulit 
Covrig kapitány, a község polgármester 
és Ioan Anca jegyző fogadták a király 
helytartót, aki élénken érdeklődött Ara 
nyosgyéres közigazgatási élete, különöse! 
az utóbbi időben végzett épitkezésel 
iránt. A királyi helytartó az Aranyosgyé 
resen végzett szemleut után Mezőcsán é. 
Alsódetrehen községekben tett látogatást 
ahol a beteggondozó intézményeket tekin 
tette meg. 

- Nem azonos. Henczes Rozaália 
Belga Romana textilgyár 21 éves Fru 
moasa-ucca 10 szám alatt lakó mun- 
kásnője annak közlésére kérte fel la- 
punkat, hogy nem azonos a Goia vasuti í 

tisztviselő kárára elkövetett lopás egyik 
tettesével, aki tudvalevően 30 napos 
vizsgálati fogságát tölti és aki hasonló 
nevü 48 éves mosónő. 

- Köszönetnyilvánitás. Felejthetet- 
len Ducika kisleányunk elhalálozása al- 
kalmával nyilvánitott részvétért ezuton 
mondunk hálás köszönetet. Mészáros 
Gyula és családja. 1 

- Ma hozzák nyilvánosságra a szak- 
mai szervezetek müködésére és elime- 
résére vonatkozó törvényt. Mint Bucu- 
restipől közlik, a szakmai szervezetek 
müködésére és elismerésére vonatkozó 
törvényt ma hozzák nyilvánosságra. 

- Szerelmi dráma a fővárosban. Teg 
nap este 7 órakor a fővárosban Ghe- 
orghe Ansordiniei bucurestii tisztviselő 
féeltekenységből három golyólövést 
adot le szerelmesére, Maria Munteanu 
ápolónőre, akit életveszélyes állapotban 
vittek kórházpa A merénylőt letartóz- 
tatták. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. BUN DE IMPRIMAT 
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Csütörtöfi épes vi lágfiiradó .......... .eeeeeeeeeee.......... 

A FIDAC, a Front harcosok Nemzetközi Szövetségének AVERESCU MARSALL KOPORSÓJA. A vitéz katona, aki több, mint 

küldöttsége tisztelgő tátogatáson Miron Cristea pátriárka-mi hat évtizeden keresztül őrködött gondosan az ország érdekei felett, most örök 

niszterelnöknél. álmát alussza és koporsója mellett szer etett lovasai, a 10. huszárezred tiszt- 

jei állanak diszőrséget. 

MIRON CRISTEA PATRIARKA-M INISZTERELNÖK, Papacostea, az el- A FIDAC, a fron? harcosok nemzetközi szövetségének kül 

hunyt marsall leglelkesebb hive és be nső barátja, Craimiceanu tábornok és döttsége Bucurestiben az ismeretlen katona sirjánál, kegye- 

mások bucsulátogatása Averescu mars all ravatalánál. lete jeléül koszorut he lyez az emlékmüre. 

N 

A hadsereg müszaki épületére felvonják az Országőr zászlót. Németország válogato tt labdarugócsapata, amely a Bucures- 
tiben megtartott mérkőzésen 4:1 arányban győzte le Románia 

válogatott legénységét. 
. 
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SVÉD PIONIROK HIDÉPITÉS KÖZ- Japán robbantóosztag figyeli egy aknasor robbanásának hatását. KIOSZTJÁK A GÁZMASZKOkosság 
BEN. A nagy svéd hadgyakorlatok helyd álarcol 
véget értek. Képünkön egy svéd pionir 
osztagot mutatunk be szükséghid épi- 
tése közben. 

A japán-kinai háboruban a kinaiak egész sor „ál"-mozdonyt szereltek fel SIAMI HERCEG ÉS ANGOL NÖ A Massachusettsi Oxfordban összel Móbus 
Hankeu körül, hogy a japán légihaderő ket megtévesszék. HÁZASSÁGA. Chula herceg, a siami val. Hat halottja és 13 esebesültje vol enség 

uralkodó unokaöccse Elisabeth Hunter rommá zuzódott kocsiktt lvasó 
kisasszonyt veszi el feleségül. 

URUNDI NÉGEREK TÁRSASJÁTÉK KÖZBEN. TORPEDÓBOMBÁZÓK GY AKORLATOZÁS KÖZBEN. A brit légi 
flotta egy torpedóbombázó rajának gyakorlatát mutatjuk be olvasóinknak.
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A NÉPSZÖVETSÉGI PALOTA IS LÉGVÉDELMI GYAKORLATOKAT 60.000 TONNA BENZIN FELROB 

TART. Képünkön az elsőtétitett népszövetségi palotát mutatjuk be. 
BANÁSA. Barcelona kikötőjében teli- 

találat ért egy benzinraktárt, amely- 

ben 60.000 tonna anyag volt felraktá- 

rozva. 

SZKIkossága között az elosztó- 

helyd ularcokat. 

A „MANCHESTER" KIFUT PORTS MOUTH KIKÖTŐJÉBŐL. A
 most vizre 

UJ ANGOL HADIHAJÓ. East Co- összél óbusz egy tehergépkocsi- 

tje v0l enségnek. Képünkön a wesben most bocsátották vizre a „Jer- bocsátott uj angol hadihajó, a „Manchester" első utjára futott 
ki Portsmouth 

ocsilil lvasóinknak. sey" torpedózuzót. kikötőjéből és ez alkalommal a molón összegyült nagyszámu közönség lelke- 

sen ünnepli a hajó parancsnokát és legénységét. 

AZ UJ MISS AMERIKA. A 21 éves LEVERTÉK A CSILEI FORRADALMAT. Csilében egy 62 tagu társasás 
ENGYEL STRATOSZFE- 

ak. LETI LÉGGÖMBÖT a noa- Marulyn Meseke kisasszonyt választott puccsot kisérelt meg, amelyet azonban a kormánycsapatok könnyüszerrel 
le- 

ják utjára inditani ták meg Amerika szépségkirálynőjévé. szereltek. Képünkön az elfogottakat mutatjuk be, amint katonai fedezettei 

fogházba szállitják őket. 
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Woodrow Wilson, az Egyesült Álla- DR. BETHLEN GYÖRGY GROF, a romá- BETHLEN GYÖRGY GRÓFNŐ, született mok háboru alatti elnöke, aki a népek niaái magyarság lelkes, önzetlen vezére, aki báró Josika Paula, a Katholikus Nőszövet- önrendelkezési jogának eszméjét első ldozatos közéleti munkát fejt ki a magyar ség és a Misszlós Társulat elnöknője, aki- 

Rocsevelt, a jelenlegi amerikai ) 
társasági elnök aki személyse k 

é lépésével hathatósan közremüködöt z, * ág é ében. an ü k közélet kásságát, nemes ember- Z ct Ked 
izben ság érdekébe n. A napokban ünnepelte 50. nek közé eti munkásságát, 
zben vélette fel születésnapját és házasságának 25. évfor- baráti tevékenységét osztatlan elismerés és müncheni találkozó megvalósitásán Anú dulóját. A kettős ünnepség alkalmából tisztelet övezi. 

nagyszámu tisztelői, hivei és barátai töme- 
gesen keresték fel szerencsekivánataikkal 
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Féloldalra dült az egyik Hapag-hajó. A hamburgi kikötőben a Har ag Árvizkatasztrófa az USA-ban. Mult hó 21-én borzalmas egyik hajója hirtelen egyensulyt veszitett és féloldalra dült. A könnyen vég Massachusetts állambeli Southbridge felett Képünkön a vihar zetessé válható szerencsétlenség oka a rossz megterhelés volt. A segitségü 
hívott tüzoltóknak és dokkmunkásoknak azonban sikerült a hajót a felfor- 

dulástól megmenteni. 

vihar pusztitott/ 
1 1 és a nyomábial 

keletkezett árviz által tönkretett város egy uccarészletét mutatjuk be 

mé 

Tigris és oroszlán kereszteződés. Ké- Birkózás lóháton. A londoni egyik arenán mutatták be a birkózásnak ezt Blücher marsall a távolkeleti 
pünkön egy ugynevezett tigrisoroszlánt a furcsa formáját A győztes az, aki ellenfelét a lováról letudja rántani. A jet-hadsereg feje, akis most 43 tál mutatunk be, amely egy szibériai tigris szabályok szerint a lovasnak kézzel nem szabad saját lova nyergébe kapasz- nok társával együtt államellenes 
apától és egy afrikai oroszlán anyától kodnia. mek vádjával moszkvai felsőbb ren" 
származik. kezésre letartóztattak 


